
平成２２年度 弘前市世論調査集計結果 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
平成２３年６月 
弘 前 市 



 

 

～ 目 次 ～ 

はじめに 

≪調査の概要≫・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１ 

≪ご利用にあたって≫・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１ 

 

アンケート調査結果 

≪回答者構成：表≫・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２ 

≪回答者構成：グラフ（全市）≫・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３ 

≪調査結果概要≫・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４ 

 

設問内容 

【１】子育てをどのように感じているか・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６ 

あ 【１】－１ 子育てが大変だと思う理由・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・７ 

【２】子育てに関してどんな悩みや丌安があるか・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８ 

【３】子育てについて相談できる人は誰か、またどんな場所か・・・・・・・・・・・・・・・・・９ 

【４】子育てに関する相談について最も望んでいるものはどれか・・・・・・・・・・・・・・・１０ 

【５】安心して妊娠・出産ができる保健・医療環境が整備されているか・・・・・・・・・・・・１１ 

【６】安心して妊娠・出産ができる保健・医療環境を整備する上で、重要なことは何か・・・・・１２ 

【７】家庭・学校・地域における教育環境は整備されていると感じるか・・・・・・・・・・・・１３ 

【８】家庭・学校・地域における教育環境を整備する上で、重要なことは何か・・・・・・・・・１４ 

【９】虐待を受けていると思われる児童を発見した時、どうするか・・・・・・・・・・・・・・１５ 

【１０】虐待を防ぐためには、どんなことが重要か・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１６ 

【１１】子育てする上で、住宅や住宅周辺の環境に満足しているか・・・・・・・・・・・・・・１７ 

【１２】子育てをする上で、住宅の環境について最も重要なことは何か・・・・・・・・・・・・１８ 

【１３】子育てをする上で、住宅周辺の環境について重要なことは何か・・・・・・・・・・・・１９ 

【１４】仕事と子育ての両立のために、必要なことは何か・・・・・・・・・・・・・・・・・・２０ 

【１５】１日のうち、子どもと接する時間は十分あるか・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２１ 

【１５】－１ 子どもと接する時間が丌足していると思う理由は何か・・・・・・・・・・・２２ 

【１６】子どもの遊び場の環境が整っていると思うか・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２３ 

【１７】遊び場としては、どのような場所が必要だと思うか・・・・・・・・・・・・・・・・・２４ 

【１８】同じ年代の子どもを持つ保護者同士の交流についてどう思うか・・・・・・・・・・・・２５ 

【１９】親子で過ごす場所として、望むものは何か・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２６ 

【２０】子育てサービスの中で、知っているものは何か・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２７ 

【２１】子育てサービスの中で利用したことのあるサービスは何か・・・・・・・・・・・・・・２８ 

【２２】子育て支援サービスに満足しているか・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２９ 

  【２２】－１ 子育て支援サービスを丌満だと思う理由・・・・・・・・・・・・・・・・・３０ 

【２３】地域が主体となって行う子育て支援活動として、知っているものは何か・・・・・・・・３１ 

【２４】地域が主体となって行う子育て支援活動を利用したことがあるか・・・・・・・・・・・３２ 

あ 【２４】－１ 地域での子育て支援活動の中で、どのサービス利用したことがあるか・・・・３３ 

あ 【２４】－２ 地域での子育て支援活動を利用したことがない理由は何か・・・・・・・・・３４ 

【２５】地域での子育て支援活動について、どのようなサービスがあったらいいか・・・・・・・３５ 

【２６】子育てに関する情報を入手する手段は何か・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３６ 

【２７】子育てに関する情報に満足しているか・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３７ 

あ 【２７】－１ 子育てに関する情報に満足していないのはなぜか・・・・・・・・・・・・・３８ 

【２８】どのような情報が必要か・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３９ 



- 1 - 

 

はじめに 

≪調査の概要≫ 

１ 調査の目的 

この調査は、弘前市の将来を支える子どもに関する施策の基本的な指針となる「Smile 弘前子育てマス

タープラン」を策定するにあたり、弘前市の子育て世帯に共通する問題・ニーズ等の全体的な傾向を把

握し、子育てに関する市民の声を計画に反映させるために実施しました。 

調査結果は、Smile 弘前子育てマスタープラン作成の過程で詳細に分析した上で、子どもや子育て支援

にかかる課題を整理し、それに対する対応を検討していくとともに、今後の弘前市における子どもに関

する施策の参考資料として活用します。 

 

２ 調査の対象 

弘前市全域で、住民基本台帱から 0 歳～18 歳までの子どもがいる世帯を無作為に抽出し、対象とし

ました。 

 

３ 調査の方法 

平成２３年１月２０日～２月２日の調査期間に調査員が訪問し、調査票を配付、後日回収しました。 

 

４ 回収結果 

調査対象者２，３８１人中、回答者は２，２６４人で、回収率は９５．１％でした。 

 

５ 集計 

全市、性別、年齢別（５区分）、職業別（８区分）、祝日・日曜日の就労状況別（４区分）、住居の状況

別（５区分）、世帯構成別（３区分）、子どもの学年別（４区分）、地域別（２区分）で集計しました。 

なお、地域の２区分は次のとおりです。 

 

・市街地域 支所（岩木、相馬）、出張所（東目屋、船沢、高杉、裾野、新和、石川）の地区を除く地域 

・農村地域 支所（岩木、相馬）、出張所（東目屋、船沢、高杉、裾野、新和、石川）の地区 

 

≪ご利用にあたって≫ 

１ 表中の数値は、すべて回答者の割合となっています。 

２ 結果数値（％）は、小数第２位を四捨五入して、小数第１位まで表示していますが、回答者の合計

は、１００％になるように端数調整をしています。 

３ 表中に「－」とあるのは、回答者がいないことを示します。 

４ 回答者に複数の回答を求める設問の回答合計（Multiple Total）は、１００％を超えています。
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≪回答者構成：表≫ 

                                   

区  分 全市 市街地域 農村地域 

総  数 2,264 人(100%) 1,561 人(100%) 703 人(100%) 

性 別 
男 314 人(13.9%) 201 人(12.9%) 113 人(16.1%) 

女 1,950 人(86.1%) 1,360 人(87.1%) 590 人(83.9%) 

年 齢 

29 歳以下 197 人(8.7%) 131 人(8.4%) 66 人(9.4%) 

30 歳～39 歳 851 人(37.6%) 598 人(38.3%) 253 人(36.0%) 

40 歳～49 歳 985 人(43.5%) 672 人(43.0%) 313 人(44.5%) 

50 歳～59 歳 174 人(7.7%) 120 人(7.7%) 54 人(7.7%) 

60 歳以上 57 人(2.5%) 40 人(2.6%) 17 人(2.4%) 

職業 

勤め人(フルタイム) 788 人(34.8%) 547 人(35.0%) 241 人(34.3%) 

勤め人(パート・アルバイト)  577 人(25.5%) 400 人(25.6%) 177 人(25.2%) 

自営業 126 人(5.6%) 99 人(6.3%) 27 人(3.8%) 

農業 191 人(8.4%) 49 人(3.2%) 142 人(20.2%) 

内職 12 人(0.5%) 6 人(0.5%) 6 人(0.9%) 

無職(以前は働いていた) 485 人(21.4%) 397 人(25.4%) 88 人(12.5%) 

無職(働いたことがない) 21 人(1.0%) 19 人(1.2%) 2 人(0.3%) 

その他 64 人(2.8%) 44 人(2.8%) 20 人(2.8%) 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 356 人(15.7%) 211 人(13.5%) 145 人(20.6%) 

時々はたらいている 687 人(30.3%) 428 人(27.4%) 259 人(36.8%) 

働いていない 1,153 人(50.9%) 879 人(56.3%) 274 人(39.0%) 

その他 68 人(3.1%) 43 人(2.8%) 25 人(3.6%) 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸  374 人(16.5%) 356 人(22.8%) 18 人(2.6%) 

借家(一軒家) 249 人(11.0%) 205 人(13.1%) 44 人(6.3%) 

持ち家 1,126 人(49.7%) 726 人(46.6%) 400 人(56.9%) 

祖父母など、親類の持ち家  463 人(20.5%) 227 人(14.5%) 236 人(33.5%) 

その他 52 人(2.3%) 47 人(3.0%) 5 人(0.7%) 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 1,221 人(53.9%) 973 人(62.3%) 248 人(35.3%) 

3 世代(親、子、孫)同居 828 人(36.6%) 451 人(28.9%) 377 人(53.6%) 

その他 215 人(9.5%) 137 人(8.8%) 78 人(11.1%) 

子どもの 
学年等 

未就学児童 834 人(36.9%) 584 人(37.4%) 250 人(35.6%) 

小学校(1～3 年) 335 人(14.8%) 235 人(15.0%) 100 人(14.2%) 

小学校(4～6 年) 399 人(17.6%) 268 人(17.2%) 131 人(18.6%) 

中学生以上 696 人(30.7%) 474 人(30.4%) 222 人(31.6%) 
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≪回答者構成：グラフ（全市）≫ 

①13.9% 

②86.1% 

性別 

①男 ②女 

①8.7% 

②37.6% ③43.5% 

④7.7% 

⑤2.5% 
年齢別 

①29歳以下 ②30歳～39歳 
③40歳～49歳 ④50歳～59歳 
⑤60歳以上 

①34.8% 

②25.5% ③5.6% 

④8.4% 

⑤0.5% 

⑥21.4% 

⑦1.0% 
⑧2.8% 

職業別 

①勤め人(フルタイム) 
②勤め人(パート・アルバイト) 
③自営業 
④農業 
⑤内職 
⑥無職(以前は働いていた) 
⑦無職(働いたことがない) 
⑧その他 

①15.7% 

②30.3% 

③50.9% 

④3.0% 

祝日・日曜日の就労状況別 

①いつも働いている ②時々はたらいている 

③働いていない ④その他 

①16.5% 

②11.0% 

③49.7% 

④20.5% 

⑤2.3% 

住居の状況別 

①アパート・マンション賃貸 ②借家(一軒家) 

③持ち家 ④祖父母など、親類の持ち家 

⑤その他 

①53.9% 
②36.6% 

③9.5% 
世帯構成別 

①2世代(親と子)同居 
②3世代(親、子、孫)同居 
③その他 

①36.9% 

②14.8% 
③17.6% 

④30.7% 

子どもの学年別 

①未就学児童 ②小学校(1～3年) 

③小学校(4～6年) ④中学生以上 
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≪調査結果概要≫ 

 今回の世論調査は、0 歳～１８歳の子を持つ親を対象とし、子育てにかかる課題・ニーズ等の全体的な

傾向を把握するために実施しましたが、ここでは、今回の調査により明らかとなった傾向・市民意識につ

いてまとめています。 

 

○子育てをどのように感じているか 

全体的な傾向としては、子育てが楽しいと感じる傾向が強くなっていますが、子どもの学年が上がる

につれ、徐々に大変だと感じる傾向が強くなってきます（楽しい/どちらかといえば楽しい⇒57.7%、

大変/どちらかといえば大変⇒21.9%）。 

子育てが大変だと思う主な理由については、子育てにかかる貹用負担が大きいこと、生活にゆとりが

なく時間に追われていること、子どもについて心配事が多いことが特に高い割合となっています。 

 

○子育てに対する悩みや丌安はあるか 

全体的な傾向としては、未就学児童を持つ親の方が、多くの悩みや丌安を抱える傾向があります。そ

の中では、育児の方法やしつけ、子育てにかかる貹用負担、子どもの健康についての悩み・丌安の割合

が高くなっています。また、子育てにかかる貹用については、子どもの学年が上がるにつれ丌安が増し

てくる傾向にあります。 

 

○安心して妊娠・出産ができる保健・医療環境について 

全体的な傾向としては、安心して妊娠・出産ができる保健・医療環境が整備されていると感じている

傾向が強くなっています（整備されている/どちらかといえば整備されている⇒62.8％、整備されてい

ない/どちらかといえば整備されていない⇒8.0%）。 

また、この環境を整備する上で重要なこととして、小児医療、小児救急医療体制を整備すること、妊

娠・出産にかかる貹用の公貹負担の充実、乳幼児・小児医療貹の自己負担の軽減、産科医療体制の充実

を求める割合が高くなっています。 

 

○家庭・学校・地域における教育環境について 

全体的な傾向としては、家庭・学校・地域における教育環境は整備されていると感じている傾向が強

くなっています（整備されている/どちらかといえば整備されている⇒51.5%、整備されていない/どち

らかといえば整備されていない⇒13.5%）。 

 

○子育てをする上での住宅や住宅周辺の環境について 

全体的な傾向としては、住宅や住宅周辺の環境に満足していると感じている傾向が強くなっています

（満足/どちらかといえば満足⇒51.3%、丌満/どちらかといえば丌満⇒21.6%）。 

  また、子育てをする上で重視する住宅の環境については、世帯構成や居住地域（市街地域・農村地域）

によって傾向が分かれており、市街地域及び 2 世代（親と子）同居の場合は、安全性や遮音性などの居

住性能、住宅の広さ・間取りを重視する一方、農村地域及び三世代（親、子、孫）同居の場合は、祖父

母など、親以外に子育てに関わる人と一緒に住める空間を重視する傾向にあります。 
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○仕事と子育ての両立支援について 

  全体的な傾向としては、仕事と子育ての両立のために必要なものとして、パートナーの協力・共感、

保育園や学童保育の時間延長などの行政サービス、上司や同僚等、職場の人の理解や共感・支援、育児

休業・時短勤務・ワークシェアリングなど両立のための雇用システムや福利厚生の充実が特に高い割合

となっています。 

 

 ○子どもと接する時間について 

  全体的な傾向としては、子どもと接する時間は十分あると感じている傾向が強くなっています（十分

/どちらかといえば十分⇒55.1％、丌足/どちらかといえば丌足⇒21.9%）。 

  しかし、職業、祝日・日曜日の就労状況により、傾向が逆転し、フルタイム労働者や祝日・日曜日に

いつも働いている場合は、子どもと接する時間が丌足していると感じている傾向が強くなっています。 

  また、性別でみると女性（母親）より男性（父親）の方が子どもと接する時間が丌足していると感じ

る傾向が強くなっています。 

 

 ○子どもの遊び場について 

  全体的な傾向としては、子どもの遊び場の環境が整っていないと感じている傾向が強くなっています

（整っている/どちらかといえば整っている⇒24.4%、整っていない/どちらかといえば整っていない⇒

35.3%）。 

  必要とする子どもの遊び場としては、公園や広場、同年代の子どもが遊べる場所、屋内で親子で遊べ

る場所が特に高い割合となっています。 

 

 ○弘前市における子育て支援サービスについて 

  全体的な傾向としては、満足と感じている人が丌満と感じている人を上回りましたが、満足でも丌満

でもないと感じている人の割合が最も高くなっています（満足/どちらかといえば満足⇒27.2%、丌満/

どちらかといえば丌満⇒18.6%、どちらでもない⇒48.1%）。 

  丌満と思う理由としては、子育て世帯に対する経済的支援が尐ないこと、公園等遊び場が尐ないこと

が大半を占めています。 

 

○子育てに関する情報について 

  全体的な傾向としては、満足と感じている人が丌満と感じている人を上回りましたが、満足でも丌満

でもないと感じている人の割合が最も高くなっています（満足/どちらかといえば満足⇒35.7%、丌満/

どちらかといえば丌満⇒10.2%、どちらでもない⇒51.2%）。 

  また、必要とする子育てに関する情報としては、子育てに関する公共サービスの情報、子どもや親が

行ける遊び場情報、子どもに関するイベント情報が特に高い割合となっています。 
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【１】あなたは子育てをどのように感じていますか。（○は１つ） 

  子育てをどのように感じているかをたずねたところ、「楽しい」「どちらかといえば楽しい」と答えた

人は、合わせて 57.7％で、「どちらかといえば大変」「大変」と答えた人の 21.9％を上回っています。  

子どもの学年等の区分でみると、未就学児童を持つ親は子育てが楽しいと感じる一方で、子どもが小

学校に入学し、学年が上がるにつれ、子育てが大変だと感じる傾向があります。 

 

区  分 計 

楽
し
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
楽
し
い 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
大
変 

大
変 

無
回
答 

総  数 100.0 26.0 31.7 19.7 19.5 2.4 0.7 

性 別 
男 100.0 32.2 24.5 21.3 18.8 2.9 0.3 

女 100.0 25.0 32.8 19.4 19.6 2.4 0.8 

年 齢 

29 歳以下 100.0 37.6 31.5 13.7 12.7 3.6 0.9 

30 歳～39 歳 100.0 27.0 35.8 18.3 16.7 1.6 0.6 

40 歳～49 歳 100.0 24.1 30.3 20.9 21.5 2.5 0.7 

50 歳～59 歳 100.0 19.5 20.7 24.7 28.7 4.6 1.8 

60 歳以上 100.0 24.6 28.1 24.6 21.1 1.6 - 

職 業 

勤め人(フルタイム) 100.0 29.3 30.6 17.8 19.4 2.3 0.6 

勤め人(パート・アルバイト)  100.0 24.1 30.0 19.9 22.7 2.8 0.5 

自営業 100.0 30.2 34.9 16.7 15.9 0.8 1.5 

農業 100.0 17.3 37.2 19.9 23.0 2.6 - 

内職 100.0 25.0 33.3 16.7 8.3 8.3 8.4 

無職(以前は働いていた)  100.0 26.0 32.4 22.5 16.5 1.9 0.7 

無職(働いたことがない)  100.0 14.3 23.8 42.9 19.0 - - 

その他 100.0 25.0 34.4 18.8 12.5 7.8 1.5 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 100.0 22.5 28.4 20.2 24.4 4.5 - 

時々はたらいている 100.0 27.5 31.6 17.5 20.5 1.7 1.2 

働いていない 100.0 26.6 33.0 20.1 17.3 2.3 0.7 

その他 100.0 19.1 26.5 32.4 19.1 1.5 1.4 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 100.0 24.3 33.7 19.3 19.5 2.4 0.8 

借家(一軒家) 100.0 29.7 30.1 19.7 16.5 4.0 - 

持ち家 100.0 25.6 32.4 19.7 19.8 1.9 0.6 

祖父母など、親類の持ち家 100.0 26.6 31.1 20.1 18.4 3.0 0.8 

その他 100.0 25.0 13.5 19.2 36.5 2.0 3.8 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 100.0 27.5 30.6 19.3 19.3 2.5 0.8 

3 世代(親、子、孫)同居  100.0 25.1 34.3 19.6 18.6 1.7 0.7 

その他 100.0 20.9 27.4 22.3 23.7 5.1 0.6 

子どもの 
学年等 

未就学児童 100.0 29.6 36.9 16.2 14.6 2.0 0.7 

小学校(1～3 年) 100.0 23.6 31.3 22.4 19.7 2.7 0.3 

小学校(4～6 年) 100.0 27.8 31.3 19.0 19.5 1.5 0.9 

中学生以上 100.0 21.8 25.7 23.0 25.1 3.3 1.1 

地域別 
市街地域 100.0 26.7 32.2 19.3 18.6 2.5 0.7 

農村地域 100.0 24.5 30.4 20.6 21.3 2.3 0.9 

①26.0% 

②31.7% 
③19.7% 

④19.5% 

⑤2.4% ⑥0.7% 

子育てをどのように感じているか？ 

①楽しい 

②どちらかといえば楽しい 

③どちらとも言えない 

④どちらかといえば大変 

⑤大変 

⑥無回答 
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【１】 －１ 「どちらかといえば大変」または「大変」と答えた方に質問します。大変だと思う理由は   

何ですか。（○は３つまで） 

 子育てが大変だと思う理由をたずねたところ、「子育てにかかる貹用負担が大きい」が 55.8％で最も高

く、次いで、「生活にゆとりがなく時間に追われている」が 55.2％、「子どもについての心配事が多い」

が 36.1％、「仕事との両立が難しい」が 29.0％の順となっています。 

 子どもの学年等の区分でみると、「子育てにかかる貹用負担が大きい」の項目は、子どもの学年が上が

るにつれて割合が高くなっています。 

 

区  分 計 

生
活
に
ゆ
と
り
が
な
く
時
間

に
追
わ
れ
て
い
る 

仕
事
と
の
両
立
が
難
し
い 

子
ど
も
に
つ
い
て
の
心
配
事

が
多
い 

子
ど
も
の
し
つ
け
や
、
育
て

方
に
自
信
が
な
い 

家
族
や
周
囲
の
協
力
が
な
い 

子
育
て
に
つ
い
て
相
談
で
き

る
相
手
が
い
な
い 

仕
事
等
、
他
に
や
り
た
い
こ

と
が
あ
る
の
に
子
育
て
に
忙

殺
さ
れ
て
い
る 

子
育
て
に
か
か
る
貹
用
負
担

が
大
き
い 

遊
び
場
等
、
子
育
て
の
環
境

が
整
っ
て
い
な
い 

子
育
て
に
関
す
る
サ
ー
ビ
ス

が
充
実
し
て
い
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

総  数 233.5 55.2 29.0 36.1 20.2 5.4 4.0 8.1 55.8 9.3 5.2 4.4 0.8 

性 別 
男 227.8 52.9 30.9 38.2 8.8 - 2.9 10.3 63.2 11.8 4.4 4.4 - 

女 234.5 55.6 28.7 35.7 22.0 6.3 4.2 7.7 54.7 8.9 5.4 4.4 0.9 

年 齢 

29 歳以下 231.4 46.9 21.9 28.1 43.8 12.5 - 15.6 31.3 12.5 12.5 6.3 - 

30 歳～39 歳 243.7 59.0 33.3 34.0 23.7 4.5 5.8 7.7 49.4 12.2 7.7 5.1 1.3 

40 歳～49 歳 235.1 55.3 26.2 38.8 16.9 5.9 3.4 7.6 63.7 8.9 3.4 4.2 0.8 

50 歳～59 歳 215.3 51.7 34.5 32.8 10.3 3.4 5.2 6.9 60.3 3.4 3.4 3.4 - 

60 歳以上 177.1 46.2 23.1 46.2 23.1 - - 7.7 30.8 - - - - 

職 業 

勤め人(フルタイム) 236.1 64.3 42.1 26.3 14.0 2.3 4.1 6.4 58.5 5.8 7.0 3.5 1.8 

勤め人(パート・アルバイト)  232.7 59.9 25.9 34.7 23.1 4.1 4.1 6.1 61.9 8.2 2.7 2.0 - 

自営業 238.2 71.4 42.9 42.9 9.5 9.5 - 4.8 47.6 4.8 4.8 - - 

農業 236.8 53.1 30.6 38.8 18.4 8.2 2.0 12.2 55.1 8.2 6.1 4.1 - 

内職 250.0 - - 50.0 - - - - 100.0 - 100.0 - - 
無職(以前は働いていた)  226.8 31.5 6.7 49.4 29.2 12.4 5.6 11.2 43.8 20.2 4.5 11.2 1.1 

無職(働いたことがない)  275.0 50.0 25.0 75.0 - - - 25.0 75.0 25.0 - - - 

その他 223.2 38.5 23.1 53.8 38.5 - 7.7 15.4 38.5 - - 7.7 - 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 239.9 70.9 38.8 31.1 12.6 2.9 4.9 4.9 58.3 5.8 4.9 1.9 2.9 
時々はたらいている 232.1 62.1 30.7 29.4 19.0 4.6 2.0 7.2 60.1 6.5 5.9 4.6 - 

働いていない 231.8 43.8 24.3 41.6 23.9 7.1 4.4 10.2 53.5 12.4 4.9 5.3 0.4 

その他 235.6 50.0 14.3 57.1 28.6 7.1 14.3 7.1 28.6 14.3 7.1 7.1 - 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 234.2 67.1 19.5 35.4 19.5 11.0 6.1 7.3 47.6 8.5 3.7 6.1 2.4 
借家(一軒家) 247.0 64.7 27.5 58.8 15.7 3.9 3.9 7.8 45.1 5.9 5.9 7.8 - 

持ち家 228.2 49.2 29.9 35.2 20.5 4.9 4.5 8.2 56.1 10.7 3.7 4.5 0.8 

祖父母など、親類の持ち家 243.4 54.5 35.4 30.3 19.2 3.0 2.0 10.1 65.7 10.1 11.1 2.0 - 

その他 215.0 60.0 30.0 20.0 35.0 5.0 - - 65.0 - - - - 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 234.1 55.3 29.3 38.3 21.4 6.8 4.5 8.6 53.0 8.6 3.4 4.1 0.8 

3 世代(親、子、孫)同居  233.9 53.0 31.0 34.5 19.6 3.0 3.6 8.9 60.7 8.3 7.1 3.0 1.2 

その他 230.6 61.3 22.6 30.6 16.1 6.5 3.2 3.2 54.8 14.5 8.1 9.7 - 

子どもの 
学年等 

未就学児童 231.0 54.7 30.2 24.5 28.1 7.9 3.6 10.1 39.6 15.1 8.6 7.2 1.4 
小学校(1～3 年) 242.6 58.7 36.0 37.3 21.3 4.0 6.7 12.0 50.7 9.3 5.3 1.3 - 

小学校(4～6 年) 235.7 57.1 20.2 47.6 21.4 2.4 1.2 4.8 60.7 11.9 2.4 6.0 - 

中学生以上 231.2 53.5 29.3 38.9 13.6 5.6 4.5 6.6 67.2 4.0 4.0 3.0 1.0 

地域別 
市街地域 232.3 54.5 28.2 37.3 20.6 6.1 3.9 7.3 54.8 9.4 4.8 4.8 0.6 
農村地域 235.9 56.6 30.7 33.7 19.3 4.2 4.2 9.6 57.8 9.0 6.0 3.6 1.2 
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10.0%
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生
活
に
ゆ
と
り
が
な
く
時
間
に

追
わ
れ
て
い
る 

仕
事
と
の
両
立
が
難
し
い 

子
ど
も
に
つ
い
て
の
心
配
事
が

多
い 

子
ど
も
の
し
つ
け
や
、
育
て
方

に
自
信
が
な
い 

家
族
や
周
囲
の
協
力
が
な
い 

子
育
て
に
つ
い
て
相
談
で
き
る

相
手
が
い
な
い 

仕
事
等
、
他
に
や
り
た
い
こ
と

が
あ
る
の
に
子
育
て
に
忙
殺
さ

れ
て
い
る 

子
育
て
に
か
か
る
費
用
負
担
が

大
き
い 

遊
び
場
等
、
子
育
て
の
環
境
が

整
っ
て
い
な
い 

子
育
て
に
関
す
る
サ
ー
ビ
ス
が

充
実
し
て
い
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

55.2% 

29.0% 

36.1% 

20.2% 

5.4% 
4.0% 

8.1% 

55.8% 

9.3% 5.2% 4.4% 

0.8% 

子育てが大変だと思う理由 
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【２】子育てに関してどんな悩みや丌安がありますか。（○は３つまで） 

 子育てに関してどのような悩みや丌安があるかたずねたところ、「子育てにかかる貹用」が 56.4％で最

も高く、次いで「子どもの健康」が 42.5％、「育児の方法やしつけ」が 40.3％、「子ども同士の交流」が

22.7％の順となっています。 

全体的な傾向としては、未就学児童を持つ親の方が多くの悩みや丌安を抱える傾向があり、その中では、

育児の方法やしつけ、子育てにかかる貹用負担、子どもの健康についての悩み・丌安が多くなっています。

また、子育てにかかる貹用については、子どもの学年が上がるにつれ丌安が増してくる傾向にあります。 

 

区  分 計 

子
ど
も
の
健
康 

育
児
の
方
法
や
し
つ
け 

子
ど
も
の
食
事
や
栄
養 

子
育
て
に
か
か
る
貹
用 

子
育
て
に
関
す
る
サ
ー
ビ
ス 

遊
び
場
等
、
子
育
て
の
環
境 

子
ど
も
同
士
の
交
流 

親
同
士
の
交
流 

子
育
て
に
関
す
る
情
報 

そ
の
他 

無
回
答 

総  数 223.2 42.5 40.3 18.2 56.4 7.2 15.2 22.7 7.9 4.3 3.6 4.9 

性 別 
男 220.6 50.0 33.4 16.2 56.1 8.6 15.3 22.6 5.4 3.8 3.8 5.4 

女 223.6 41.3 41.4 18.5 56.5 7.0 15.2 22.7 8.3 4.4 3.5 4.8 

年 齢 

29 歳以下 227.4 45.2 52.8 21.8 47.2 11.7 20.3 9.6 8.1 3.6 1.5 5.6 

30 歳～39 歳 234.0 40.2 50.3 19.7 54.8 9.2 18.0 21.4 8.5 4.5 3.3 4.1 

40 歳～49 歳 215.7 42.0 32.6 15.7 61.3 5.1 13.4 25.5 7.5 3.4 4.3 4.9 

50 歳～59 歳 212.1 46.0 25.3 13.8 56.3 5.2 9.8 28.2 8.0 8.6 3.4 7.5 
60 歳以上 210.5 64.9 26.3 36.8 29.8 7.0 5.3 21.1 3.5 7.0 3.5 5.3 

職 業 

勤め人(フルタイム) 222.9 42.3 41.2 18.7 58.4 7.7 13.1 22.7 6.5 3.6 3.6 5.1 

勤め人(パート・アルバイト)  222.5 39.9 38.0 17.9 63.8 7.5 14.9 21.5 7.3 3.5 3.5 4.7 

自営業 211.3 42.9 34.1 16.7 51.6 5.6 15.9 23.0 9.5 1.6 4.8 5.6 
農業 223.0 49.7 39.3 18.3 51.3 3.7 8.4 27.7 10.5 3.1 4.2 6.8 

内職 224.8 33.3 33.3 8.3 75.0 8.3 16.7 33.3 8.3 - - 8.3 

無職(以前は働いていた)  230.8 43.1 43.9 18.1 49.7 6.6 20.8 23.1 10.3 7.8 3.3 4.1 

無職(働いたことがない)  209.6 52.4 38.1 28.6 28.6 9.5 19.0 28.6 4.8 - - - 

その他 204.7 40.6 39.1 15.6 48.4 17.2 20.3 9.4 1.6 4.7 4.7 3.1 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 222.9 46.6 34.8 19.9 57.3 7.3 11.0 25.6 8.1 2.2 3.1 7.0 

時々はたらいている 219.5 40.8 38.6 16.0 60.6 6.7 13.7 23.4 8.3 3.1 3.6 4.7 

働いていない 225.6 41.6 43.4 18.2 54.6 7.6 17.9 22.0 7.4 5.1 3.2 4.6 

その他 217.6 52.9 33.8 29.4 41.2 5.9 8.8 10.3 10.3 13.2 11.8 - 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 229.3 39.0 46.5 20.6 55.1 9.1 20.3 19.5 8.0 4.3 4.0 2.9 

借家(一軒家) 204.8 39.4 35.3 14.9 57.8 7.6 14.1 19.3 5.2 2.0 3.2 6.0 

持ち家 219.9 42.3 39.1 18.2 54.1 5.7 12.9 25.2 8.0 5.0 4.4 5.0 

祖父母など、親類の持ち家 234.5 47.9 41.0 17.7 60.7 9.3 17.9 19.7 8.9 3.9 1.5 6.0 

その他 236.5 38.5 38.5 19.2 73.1 7.7 11.5 32.7 7.7 3.8 3.8 - 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 220.5 40.0 39.2 18.2 55.9 7.2 16.1 23.5 7.1 4.1 3.9 5.3 

3 世代(親、子、孫)同居  228.1 46.0 41.9 17.5 57.6 7.7 14.4 22.1 8.8 4.8 3.0 4.3 

その他 217.3 42.8 40.0 20.5 55.3 5.6 13.5 20.0 8.4 3.3 3.7 4.2 

子どもの 
学年等 

未就学児童 238.9 45.8 54.4 23.6 49.0 11.4 21.7 15.3 7.2 4.4 2.6 3.5 

小学校(1～3 年) 226.4 39.1 43.3 14.3 54.9 6.3 18.8 29.0 9.3 3.9 2.4 5.1 

小学校(4～6 年) 216.0 35.3 33.1 15.3 59.4 4.0 14.8 31.3 10.5 3.8 4.0 4.5 

中学生以上 206.5 44.3 26.0 15.1 64.4 4.6 6.0 23.4 6.5 4.6 5.0 6.6 

地域別 
市街地域 221.7 40.0 40.0 18.4 56.8 7.6 16.3 22.2 7.6 4.3 4.1 4.4 

農村地域 226.3 48.1 41.0 17.5 55.6 6.4 12.8 23.8 8.4 4.3 2.4 6.0 

0.0%
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も
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子
育
て
に
か
か
る
費
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子
育
て
に
関
す
る
サ
ー
ビ
ス 

遊
び
場
等
、
子
育
て
の
環
境 

子
ど
も
同
士
の
交
流 

親
同
士
の
交
流 

子
育
て
に
関
す
る
情
報 

そ
の
他 

無
回
答 

42.5% 40.3% 

18.2% 

56.4% 

7.2% 

15.2% 22.7% 

7.9% 4.3% 
3.6% 4.9% 

子育てに関してどんな悩みや不安があるか？ 
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【３】相談できる人は誰ですか。またはどんな場所ですか。（○は３つまで） 

 子育ての相談ができる人、または場所についてたずねたところ、「知人や友人」が 69.6％と最も高く、

次いで「配偶者」が 68.2％、「親など、配偶者以外の親族」が 62.9％となっています。一方「公共の相

談窓口」は 1.7％、「インターネットやメールによる専門機関への相談」は 1.6％と極めて低くなっていま

す。 

 

区  分 計 

配
偶
者 

親
な
ど
、
配
偶
者
以
外

の
親
族 

知
人
や
友
人 

保
育
園
や
幼
稚
園 

医
者
や
保
健
師
な
ど
の

専
門
家 

公
共
の
相
談
窓
口 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
メ

ー
ル
に
よ
る
専
門
機
関

へ
の
相
談 

相
談
し
た
い
が
、
相
談

す
る
べ
き
人
や
場
所
が

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

総  数 225.9 68.2 62.9 69.6 9.0 6.9 1.7 1.6 2.8 1.9 1.3 

性 別 
男 210.3 76.8 49.0 57.3 8.3 6.7 2.9 2.9 3.2 1.6 1.6 

女 228.3 66.8 65.1 71.6 9.1 6.9 1.5 1.4 2.7 1.9 1.3 

年 齢 

29 歳以下 232.4 62.4 73.1 61.4 17.3 9.6 0.5 2.5 1.5 3.6 0.5 

30 歳～39 歳 237.6 70.5 68.5 72.2 11.3 7.1 1.8 1.6 2.6 0.8 1.2 

40 歳～49 歳 219.4 67.8 60.0 71.3 6.0 6.0 1.6 1.5 2.4 1.7 1.1 

50 歳～59 歳 213.6 73.0 50.6 63.2 5.7 6.3 1.1 1.7 6.3 4.6 1.1 

60 歳以上 177.2 45.6 31.6 50.9 7.0 12.3 7.0 - 5.3 7.0 10.5 

職 業 

勤め人(フルタイム) 226.8 66.5 64.5 69.9 10.7 7.5 0.8 2.2 1.8 1.8 1.1 

勤め人(パート・アルバイト)  223.8 63.3 65.2 72.4 8.0 6.4 1.2 1.2 3.3 1.9 0.9 

自営業 212.1 74.6 53.2 68.3 5.6 2.4 2.4 - 1.6 2.4 1.6 

農業 226.2 73.3 56.0 68.6 10.5 7.9 2.6 0.5 2.6 2.1 2.1 

内職 249.9 83.3 50.0 91.7 8.3 8.3 - - 8.3 - - 

無職(以前は働いていた)  232.7 74.6 63.3 67.4 7.8 7.4 3.1 2.5 3.7 0.8 2.1 

無職(働いたことがない)  219.1 52.4 57.1 71.4 4.8 4.8 4.8 - 9.5 14.3 - 

その他 208.0 59.4 64.1 57.8 9.4 6.3 1.6 - 3.1 6.3 - 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 214.1 66.6 57.3 68.3 5.9 7.0 1.4 2.0 3.1 1.7 0.8 

時々はたらいている 223.2 63.9 62.7 71.8 9.9 5.7 1.3 1.5 2.8 2.3 1.3 

働いていない 231.6 71.0 64.6 69.5 9.5 7.6 2.0 1.6 2.7 1.6 1.5 

その他 217.8 72.1 64.7 57.4 5.9 5.9 1.5 1.5 2.9 4.4 1.5 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 219.0 58.3 62.8 69.8 10.2 6.7 1.6 2.4 3.7 1.9 1.6 

借家(一軒家) 223.2 68.7 61.8 71.1 6.0 8.4 0.8 1.6 2.8 1.2 0.8 

持ち家 228.6 74.5 62.4 68.9 7.4 6.7 1.4 1.4 2.4 2.1 1.4 

祖父母など、親類の持ち家 227.8 63.9 65.2 69.5 13.4 6.5 2.8 1.3 2.6 1.3 1.3 

その他 207.7 38.5 57.7 76.9 9.6 7.7 1.9 3.8 5.8 5.8 - 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 225.0 68.1 62.7 70.6 7.3 6.7 1.6 1.6 3.3 1.8 1.3 

3 世代(親、子、孫)同居  227.1 68.8 62.7 68.8 11.4 6.8 1.6 1.6 1.9 1.9 1.6 

その他 226.6 66.0 64.7 67.0 9.3 8.4 2.8 2.3 3.3 2.3 0.5 

子どもの 
学年等 

未就学児童 247.6 76.5 69.7 65.9 19.7 9.0 1.4 1.8 1.4 1.0 1.2 

小学校(1～3 年) 221.3 61.8 61.2 77.0 2.1 8.4 0.9 1.8 4.5 2.7 0.9 

小学校(4～6 年) 214.2 64.4 62.4 70.2 2.0 5.0 1.8 1.3 2.8 3.5 0.8 

中学生以上 208.8 63.5 55.9 70.1 3.4 4.7 2.3 1.6 3.6 1.7 2.0 

地域別 
市街地域 223.7 67.1 63.7 68.2 8.3 7.1 1.3 1.9 2.5 2.4 1.2 

農村地域 230.9 70.7 61.0 72.8 10.4 6.4 2.6 1.0 3.4 0.9 1.7 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

配
偶
者 

親
な
ど
、
配
偶
者
以
外
の
親

族 知
人
や
友
人 

保
育
園
や
幼
稚
園 

医
者
や
保
健
師
な
ど
の
専
門

家 公
共
の
相
談
窓
口 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
メ
ー
ル

に
よ
る
専
門
機
関
へ
の
相
談 

相
談
し
た
い
が
、
相
談
す
る

べ
き
人
や
場
所
が
わ
か
ら
な

い そ
の
他 

無
回
答 

68.2% 
62.9% 

69.6% 

9.0% 
6.9% 

1.7% 1.6% 2.8% 1.9% 1.3% 

子育てについて相談できる人は誰か、またはどんな場所か？ 
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【４】子育てに関する相談について最も望んでいるものはどれですか。（○は３つまで）  

 子育てに関する相談について最も望んでいるものをたずねたところ、「どこで相談ができるかが分かる

情報誌や電話サービス」が 31.9％と最も高く、次いで「専門的な内容に対応できる相談窓口」が 26.7％、

「医師や保健師などの専門家に直接相談できるところ」が 26.2％、「近くの公共施設で気軽に相談できる

相談窓口」が 25.2％の順となっています。 

 

区  分 計 

ど
こ
で
相
談
が
で
き

る
か
が
分
か
る
情
報

誌
や
電
話
サ
ー
ビ
ス 

近
く
の
公
共
施
設
で

気
軽
に
相
談
で
き
る

相
談
窓
口 

専
門
的
な
内
容
に
対

応
で
き
る
相
談
窓
口 

電
話
で
相
談
が
で
き

る
と
こ
ろ 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や

メ
ー
ル
に
よ
る
専
門

機
関
へ
の
相
談 

医
師
や
保
健
師
な
ど

の
専
門
家
に
直
接
相

談
で
き
る
と
こ
ろ 

子
育
て
支
援
員
等
、

地
域
で
活
動
し
て
い

る
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア 

特
に
必
要
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

総  数 167.6 31.9 25.2 26.7 14.7 11.1 26.2 8.3 17.3 1.5 4.7 

性 別 
男 174.7 29.9 29.6 29.6 14.0 8.9 29.0 8.6 18.8 2.2 4.1 

女 166.2 32.2 24.5 26.2 14.8 11.4 25.7 8.3 17.0 1.3 4.8 

年 齢 

29 歳以下 168.5 32.5 21.8 21.3 15.7 17.3 27.4 7.1 20.3 0.5 4.6 

30 歳～39 歳 168.9 30.8 27.6 25.5 11.8 13.4 28.0 9.6 16.8 1.3 4.1 

40 歳～49 歳 164.1 32.8 24.0 27.1 15.4 9.4 24.3 7.7 17.9 1.6 3.9 

50 歳～59 歳 179.3 36.2 23.0 35.1 20.1 4.6 29.3 7.5 15.5 1.7 6.3 

60 歳以上 165.0 17.5 28.1 29.8 24.6 3.5 19.3 5.3 8.8 3.5 24.6 

職 業 

勤め人(フルタイム) 165.0 31.2 24.1 26.8 14.0 12.6 25.9 6.5 17.3 1.9 4.7 

勤め人(パート・アルバイト)  162.2 32.6 23.4 24.3 14.0 10.1 24.4 7.5 20.6 1.0 4.3 

自営業 158.8 28.6 20.6 28.6 13.5 11.9 23.8 7.1 17.5 2.4 4.8 

農業 172.2 29.3 31.4 25.7 17.8 6.8 30.9 9.9 13.1 0.5 6.8 

内職 158.3 58.3 16.7 25.0 16.7 8.3 8.3 8.3 16.7 - - 

無職(以前は働いていた)  178.9 34.0 28.5 28.7 14.2 12.4 28.5 12.0 15.1 1.2 4.3 

無職(働いたことがない)  185.8 23.8 28.6 23.8 28.6 4.8 38.1 9.5 19.0 4.8 4.8 

その他 159.5 29.7 20.3 32.8 20.3 6.3 18.8 7.8 15.6 1.6 6.3 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 168.3 30.3 30.3 29.2 15.2 7.0 27.0 6.5 15.2 1.7 5.9 

時々はたらいている 163.6 32.3 21.8 25.9 13.7 11.6 23.7 7.7 20.2 1.6 5.1 

働いていない 169.2 31.7 25.9 26.5 14.6 12.1 27.9 9.0 16.0 1.3 4.2 

その他 170.5 39.7 19.1 25.0 23.5 10.3 17.6 11.8 19.1 1.5 2.9 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 174.3 36.4 25.4 26.5 13.9 11.0 27.3 10.2 18.2 1.1 4.3 

借家(一軒家) 159.4 36.9 22.9 20.9 17.3 11.6 20.5 6.8 13.3 0.8 8.4 

持ち家 167.0 30.4 23.9 29.6 14.8 10.4 27.2 7.5 17.1 1.7 4.4 

祖父母など、親類の持ち家 166.5 29.8 29.4 22.0 13.4 12.5 25.7 9.5 19.0 1.1 4.1 

その他 176.8 26.9 25.0 34.6 15.4 11.5 28.8 9.6 17.3 5.8 1.9 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 166.8 33.3 23.6 26.0 14.2 11.8 25.8 9.1 16.9 1.3 4.8 

3 世代(親、子、孫)同居  167.8 29.8 26.4 28.4 15.0 10.4 26.2 7.4 17.5 1.3 5.4 

その他 169.8 31.6 29.3 23.7 16.3 9.8 28.4 7.4 18.6 2.8 1.9 

子どもの 
学年等 

未就学児童 175.6 33.1 27.7 25.4 12.7 15.3 32.0 10.7 14.7 1.4 2.6 

小学校(1～3 年) 163.3 32.8 23.9 23.6 12.5 11.0 24.8 7.2 20.9 1.5 5.1 

小学校(4～6 年) 156.6 29.1 25.3 25.6 13.0 8.8 21.8 7.0 19.0 2.0 5.0 

中学生以上 165.6 31.6 22.7 30.3 19.0 7.3 22.4 6.8 17.5 1.1 6.9 

地域別 
市街地域 166.5 32.6 24.3 26.4 14.1 12.2 25.3 7.6 17.9 1.5 4.6 

農村地域 169.6 30.3 27.2 27.3 15.9 8.7 28.2 9.8 15.8 1.4 5.0 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

ど
こ
で
相
談
が
で
き
る
か

が
分
か
る
情
報
誌
や
電
話

サ
ー
ビ
ス 

近
く
の
公
共
施
設
で
気
軽

に
相
談
で
き
る
相
談
窓
口 

専
門
的
な
内
容
に
対
応
で

き
る
相
談
窓
口 

電
話
で
相
談
が
で
き
る
と

こ
ろ 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
メ
ー

ル
に
よ
る
専
門
機
関
へ
の

相
談 

医
師
や
保
健
師
な
ど
の
専

門
家
に
直
接
相
談
で
き
る

と
こ
ろ 

子
育
て
支
援
員
等
、
地
域

で
活
動
し
て
い
る
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア 

特
に
必
要
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

31.9% 

25.2% 26.7% 

14.7% 
11.1% 

26.2% 

8.3% 

17.3% 

1.5% 4.7% 

子育てに関する相談について最も望んでいるもの 
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【５】弘前市は、安心して妊娠・出産ができる保健・医療環境が整備されていると思いますか。（○は１つ） 

 安心して妊娠・出産ができる保健・医療環境が整備されているかどうかたずねたところ、「整備されて

いる」「どちらかといえば整備されている」と答えた人は、合わせて 62.8％となっており、「どちらか

といえば整備されていない」「整備されていない」と答えた人の 8.0％を大きく上回っています。 

 

区  分 計 

整
備
さ
れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
整
備
さ

れ
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
整
備
さ

れ
て
い
な
い 

整
備
さ
れ
て
い
な
い 

無
回
答 

総  数 100.0 18.3 44.5 27.8 5.5 2.5 1.4 

性 別 
男 100.0 19.1 41.4 27.4 7.3 3.2 1.6 

女 100.0 18.2 45.0 27.8 5.2 2.4 1.4 

年 齢 

29 歳以下 100.0 22.8 46.2 24.4 3.0 3.0 0.6 

30 歳～39 歳 100.0 19.4 41.5 29.0 6.5 2.8 0.8 

40 歳～49 歳 100.0 15.9 46.5 28.0 5.6 2.1 1.9 

50 歳～59 歳 100.0 19.0 43.7 26.4 5.2 2.9 2.8 

60 歳以上 100.0 26.3 50.9 21.1 - - 1.7 

職 業 

勤め人(フルタイム) 100.0 18.3 44.8 25.3 7.4 3.0 1.2 

勤め人(パート・アルバイト)  100.0 18.4 45.1 28.6 4.7 2.1 1.1 

自営業 100.0 23.8 44.4 27.0 2.4 2.4 - 

農業 100.0 16.8 46.6 30.4 4.2 1.6 0.4 

内職 100.0 8.3 41.7 41.7 - 8.3 - 

無職(以前は働いていた)  100.0 18.1 42.1 29.7 5.2 2.5 2.4 

無職(働いたことがない)  100.0 19.0 47.6 23.8 4.8 - 4.8 

その他 100.0 15.6 46.9 29.7 4.7 1.6 1.5 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 100.0 16.0 44.7 29.2 7.0 2.5 0.6 

時々はたらいている 100.0 17.9 46.3 26.1 5.7 2.6 1.4 

働いていない 100.0 19.4 43.7 27.8 5.0 2.3 1.8 

その他 100.0 16.2 38.2 36.8 4.4 2.9 1.5 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 100.0 17.6 42.5 29.9 5.3 2.7 2.0 

借家(一軒家) 100.0 17.3 39.0 30.9 5.6 4.8 2.4 

持ち家 100.0 20.2 46.1 25.3 5.8 1.5 1.1 

祖父母など、親類の持ち家 100.0 15.3 45.4 29.6 5.2 3.2 1.3 

その他 100.0 13.5 42.3 34.6 3.8 3.8 2.0 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 100.0 17.7 43.7 28.6 5.8 2.7 1.5 

3 世代(親、子、孫)同居  100.0 19.4 46.5 25.6 5.0 2.1 1.4 

その他 100.0 17.7 41.4 31.6 6.0 2.8 0.5 

子どもの 
学年等 

未就学児童 100.0 22.3 44.1 25.3 4.9 2.8 0.6 

小学校(1～3 年) 100.0 11.9 41.5 32.8 9.0 3.3 1.5 

小学校(4～6 年) 100.0 14.5 45.6 33.1 4.8 1.0 1.0 

中学生以上 100.0 18.8 45.7 25.3 5.0 2.6 2.6 

地域別 
市街地域 100.0 18.8 44.1 27.9 5.4 2.2 1.6 

農村地域 100.0 17.4 45.2 27.5 5.7 3.0 1.2 

①18.3% 

②44.5% 

③27.8% 

④5.5% 

⑤2.5% ⑥1.4% 

安心して妊娠・出産ができる保健・医療環境が整備されているか？ 

①整備されている 

②どちらかといえば整備されている 

③どちらともいえない 

④どちらかといえば整備されていない 

⑤整備されていない 

⑥無回答 
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【６】安心して妊娠・出産ができる保健・医療環境を整備する上で、重要なことは何ですか。（○は３つまで） 

 安心して妊娠・出産ができる保健・医療環境を整備する上で、重要なことは何かたずねたところ、「小

児医療、小児救急医療体制の整備」が 55.2％と最も高く、次いで「妊娠・出産にかかる貹用の公貹負担

の充実」が 52.5％、「乳幼児・小児医療貹の自己負担の軽減」が 50.2％、「産科医療体制の充実」が

44.8％の順となっています。 

 

区  分 計 

産
科
医
療
体
制
の
充
実 

小
児
医
療
、
小
児
救
急

医
療
体
制
の
整
備 

妊
娠
・
出
産
に
か
か
る
貹
用

の
公
貹
負
担
の
充
実 

乳
幼
児
・
小
児
医
療
貹

の
自
己
負
担
の
軽
減 

医
療
情
報
を
入
手
し
や

す
い
体
制
の
整
備 

か
か
り
つ
け
医
制
度
の

普
及 

乳
幼
児
健
康
診
査
な
ど

の
サ
ー
ビ
ス
の
充
実 

丌
妊
治
療
貹
の
助
成
の

拡
大 

母
親
学
級
・
両
親
学
級

等
の
サ
ー
ビ
ス
の
充
実 

そ
の
他 

無
回
答 

総  数 251.5 44.8 55.2 52.5 50.2 8.7 11.1 13.1 8.7 2.8 1.0 3.4 

性 別 
男 239.9 45.9 52.9 50.6 40.8 8.3 14.0 12.7 6.7 1.0 1.9 5.1 

女 253.4 44.7 55.5 52.8 51.7 8.8 10.6 13.2 9.0 3.1 0.9 3.1 

年 齢 

29 歳以下 258.6 36.5 49.7 67.5 60.9 9.1 6.6 16.2 5.6 2.0 2.5 2.0 

30 歳～39 歳 255.1 41.2 53.0 54.4 59.2 7.5 9.3 16.7 8.5 1.8 1.3 2.2 

40 歳～49 歳 250.9 49.4 60.1 49.3 44.1 9.4 12.5 9.4 9.5 3.5 0.6 3.1 

50 歳～59 歳 237.3 48.3 49.4 48.3 35.6 10.9 15.5 11.5 7.5 5.7 0.6 4.0 

60 歳以上 217.5 36.8 38.6 38.6 28.1 5.3 15.8 17.5 10.5 - - 26.3 

職 業 

勤め人(フルタイム) 250.1 44.7 55.1 52.8 49.7 7.9 11.2 14.5 8.2 1.6 1.4 3.0 

勤め人(パート・アルバイト)  248.1 42.6 54.9 55.3 52.0 9.5 8.8 10.1 8.0 2.8 0.5 3.6 

自営業 241.2 44.4 54.8 51.6 46.0 7.1 12.7 10.3 7.1 3.2 0.8 3.2 

農業 245.1 43.5 50.8 56.5 44.0 7.3 13.1 10.5 8.4 4.2 1.0 5.8 

内職 283.3 16.7 66.7 58.3 75.0 8.3 - - 50.0 8.3 - - 

無職(以前は働いていた)  262.9 50.1 57.5 47.4 53.4 9.1 12.0 16.3 9.5 3.9 1.2 2.5 

無職(働いたことがない)  228.6 38.1 52.4 42.9 33.3 4.8 19.0 19.0 4.8 4.8 - 9.5 

その他 248.5 39.1 53.1 53.1 42.2 17.2 14.1 14.1 10.9 1.6 - 3.1 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 243.2 42.7 51.4 58.1 45.2 8.7 13.5 9.3 6.2 2.5 0.8 4.8 

時々はたらいている 246.6 41.6 52.1 55.9 49.1 7.9 11.1 12.7 9.6 1.5 1.0 4.1 

働いていない 256.4 47.7 58.0 48.7 52.2 8.8 10.1 14.7 9.0 3.6 1.0 2.6 

その他 256.0 39.7 57.4 51.5 52.9 16.2 14.7 10.3 5.9 4.4 1.5 1.5 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 251.5 45.2 51.3 55.1 54.0 9.6 7.5 16.0 7.8 1.6 1.3 2.1 

借家(一軒家) 241.0 41.0 51.0 47.4 49.4 8.8 13.7 14.5 5.2 4.0 2.0 4.0 

持ち家 252.6 47.0 55.9 52.5 48.4 8.8 11.8 12.6 8.7 2.8 0.6 3.5 

祖父母など、親類の持ち家 253.0 40.0 57.2 53.1 53.6 7.6 11.0 12.3 10.4 2.8 1.3 3.7 

その他 261.4 57.7 69.2 51.9 34.6 9.6 9.6 3.8 15.4 5.8 - 3.8 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 252.2 45.7 56.3 52.0 48.9 9.6 10.6 13.7 8.8 2.5 1.1 3.0 

3 世代(親、子、孫)同居  250.5 43.8 54.5 52.7 51.4 7.4 11.4 12.8 8.1 3.3 1.0 4.1 

その他 251.5 43.7 51.6 54.4 52.6 8.8 13.0 11.2 10.2 2.8 0.9 2.3 

子どもの 
学年等 

未就学児童 262.9 41.5 53.8 56.4 61.0 8.0 7.3 19.3 9.6 1.9 1.8 2.3 

小学校(1～3 年) 255.3 47.2 59.1 49.6 53.7 9.6 11.9 11.6 9.0 2.1 0.9 0.6 

小学校(4～6 年) 241.4 44.6 58.1 48.6 45.6 7.8 14.3 6.8 7.8 2.5 0.3 5.0 

中学生以上 241.4 47.8 53.2 51.4 38.1 9.6 13.4 10.1 7.9 4.3 0.6 5.0 

地域別 
市街地域 251.6 46.2 55.7 50.6 50.9 9.0 10.2 13.4 8.8 2.9 1.1 2.8 

農村地域 250.9 41.8 53.9 56.6 48.6 8.0 12.9 12.5 8.4 2.6 0.9 4.7 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

産
科
医
療
体
制
の
充
実 

小
児
医
療
、
小
児
救
急
医
療

体
制
の
整
備 

妊
娠
・
出
産
に
か
か
る
費
用

の
公
費
負
担
の
充
実 

乳
幼
児
・
小
児
医
療
費
の
自

己
負
担
の
軽
減 

医
療
情
報
を
入
手
し
や
す
い

体
制
の
整
備 

か
か
り
つ
け
医
制
度
の
普
及 

乳
幼
児
健
康
診
査
な
ど
の

サ
ー
ビ
ス
の
充
実 

不
妊
治
療
費
の
助
成
の
拡
大 

母
親
学
級
・
両
親
学
級
等
の

サ
ー
ビ
ス
の
充
実 

そ
の
他 

無
回
答 

44.8% 55.2% 52.5% 50.2% 

8.7% 11.1% 13.1% 8.7% 
2.8% 1.0% 3.4% 

安心して妊娠・出産ができる保健・医療環境を整備する上で重要なこと 
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【７】家庭・学校・地域における教育環境は整備されていると感じますか。（○は１つ） 

 家庭・学校・地域における教育環境が整備されているかどうかたずねたところ、「整備されている」「ど

ちらかといえば整備されている」と答えた人は、合わせて 51.5％となっており、「どちらかといえば整備

されていない」「整備されていない」と答えた人の 13.5％を大きく上回っています。 

 

区  分 計 

整
備
さ
れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
整
備
さ
れ

て
い
る 

ど
ち
ら
で
も
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
整
備
さ
れ

て
い
な
い 

整
備
さ
れ
て
い
な
い 

無
回
答 

総  数 100.0 8.0 43.5 32.7 10.0 3.5 2.3 

性 別 
男 100.0 10.5 40.8 29.6 12.7 4.1 2.3 

女 100.0 7.5 43.9 33.2 9.5 3.4 2.5 

年 齢 

29 歳以下 100.0 11.2 41.6 32.5 9.1 3.0 2.6 

30 歳～39 歳 100.0 5.9 42.4 36.7 9.5 3.1 2.4 

40 歳～49 歳 100.0 8.4 45.3 30.8 10.3 3.4 1.8 

50 歳～59 歳 100.0 9.8 40.8 28.7 10.9 8.0 1.8 

60 歳以上 100.0 14.0 42.1 19.3 12.3 1.8 10.5 

職 業 

勤め人(フルタイム) 100.0 7.0 44.9 29.3 12.4 3.9 2.5 

勤め人(パート・アルバイト)  100.0 8.8 42.5 33.1 9.4 3.6 2.6 

自営業 100.0 11.9 47.6 22.2 9.5 7.9 0.9 

農業 100.0 8.9 43.5 35.1 7.3 2.6 2.6 

内職 100.0 8.3 66.7 25.0 - - - 

無職(以前は働いていた)  100.0 6.8 41.4 37.7 8.9 2.5 2.7 

無職(働いたことがない)  100.0 9.5 47.6 38.1 - - 4.8 

その他 100.0 9.4 35.9 45.3 7.8 1.6 - 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 100.0 8.4 40.7 31.7 12.4 4.5 2.3 

時々はたらいている 100.0 8.0 43.5 31.3 10.2 3.8 3.2 

働いていない 100.0 7.5 44.7 33.3 9.4 3.1 2.0 

その他 100.0 13.2 36.8 41.2 5.9 2.9 - 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 100.0 7.5 40.1 36.4 10.4 3.2 2.4 

借家(一軒家) 100.0 8.8 43.8 33.7 9.2 2.4 2.1 

持ち家 100.0 8.6 46.4 28.9 10.3 3.4 2.4 

祖父母など、親類の持ち家 100.0 6.7 38.4 39.1 9.3 3.9 2.6 

その他 100.0 3.8 46.2 26.9 9.6 11.5 2.0 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 100.0 7.9 43.5 32.8 9.5 3.8 2.5 

3 世代(親、子、孫)同居  100.0 8.3 44.1 31.6 10.3 3.0 2.7 

その他 100.0 6.5 40.9 35.8 11.6 4.2 1.0 

子どもの 
学年等 

未就学児童 100.0 6.2 42.6 36.2 9.8 2.8 2.4 

小学校(1～3 年) 100.0 6.9 45.1 34.6 8.7 3.3 1.4 

小学校(4～6 年) 100.0 8.0 48.4 25.8 11.8 3.3 2.7 

中学生以上 100.0 10.5 40.9 31.5 9.8 4.7 2.6 

地域別 
市街地域 100.0 7.6 44.2 32.4 10.0 3.3 2.5 

農村地域 100.0 8.8 41.8 33.3 10.0 4.0 2.1 

①8.0% 

②43.5% 
③32.7% 

④10.0% 

⑤3.5% ⑥2.3% 

学校・家庭・地域における教育環境は整備されているか？ 

①整備されている 

②どちらかといえば整備されている 

③どちらでもない 

④どちらかといえば整備されていない 

⑤整備されていない 

⑥無回答 
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【８】家庭・学校・地域における教育環境を整備する上で、重要なことは何ですか。（○は３つまで）        

 家庭・学校・地域における教育環境を整備する上で、重要なことは何かたずねたところ、「家庭におけ

る基本的生活習慣の確立」が 42.8％と最も高く、次いで「人間関係を築く基礎となるコミュニケーショ

ン能力などの育成」が 40.2％、「教員の資質・能力の向上」が 31.7％、「家庭・学校・地域が連携した教

育活動の推進」が 30.7％の順となっています。 

 

区  分 計 

家
庭
に
お
け
る
基
本
的
生
活

習
慣
の
確
立 

家
庭
教
育
を
担
う
親
へ
の
支

援
体
制
の
充
実 

小
学
校
と
の
連
続
性
を
踏
ま

え
た
就
学
前
教
育
の
充
実 

教
員
の
資
質
・
能
力
の
向
上 

学
力
向
上
の
た
め
の
施
策
の

推
進 

家
庭
・
学
校
・
地
域
が
連
携
し

た
教
育
活
動
の
推
進 

実
社
会
や
職
業
と
の
か
か
わ

り
を
意
識
し
た
教
育
活
動
の

充
実 

人
間
関
係
を
築
く
基
礎
と
な

る
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
能

力
な
ど
の
育
成 

規
範
意
識
や
思
い
や
り
の
心

の
育
成 

体
力
向
上
と
健
康
づ
く
り
の

推
進 

そ
の
他 

無
回
答 

総  数 241.0 42.8 21.1 9.6 31.7 12.5 30.7 15.3 40.2 22.1 9.8 1.1 4.1 

性 別 
男 244.2 48.7 19.1 8.3 30.9 9.9 31.5 14.0 41.7 23.2 11.5 1.6 3.8 

女 240.2 41.8 21.4 9.8 31.8 12.9 30.6 15.5 39.9 21.9 9.5 1.0 4.1 

年 齢 

29 歳以下 229.4 40.6 28.4 12.7 22.8 4.6 25.4 9.6 40.1 24.9 12.7 0.5 7.1 

30 歳～39 歳 241.5 39.5 22.1 13.4 27.8 12.0 31.8 13.9 41.8 23.7 11.2 0.8 3.5 

40 歳～49 歳 242.4 43.9 19.7 6.2 36.4 14.1 30.5 17.5 40.2 21.7 7.8 1.2 3.2 

50 歳～59 歳 245.7 55.7 17.8 8.0 35.6 14.4 31.0 19.5 33.3 16.1 8.6 1.7 4.0 

60 歳以上 231.4 42.1 14.0 7.0 24.6 14.0 36.8 7.0 36.8 14.0 15.8 3.5 15.8 

職 業 

勤め人(フルタイム) 240.3 43.5 23.4 9.8 30.1 11.2 30.6 14.6 38.6 24.4 9.4 1.0 3.7 

勤め人(パート・アルバイト)  236.4 41.8 21.1 6.9 32.2 13.7 28.9 16.8 38.3 21.1 10.6 1.2 3.8 

自営業 247.9 41.3 18.3 13.5 38.9 17.5 31.0 17.5 40.5 15.1 7.9 4.0 2.4 

農業 237.2 45.5 14.7 8.9 24.1 12.0 36.6 14.7 46.1 16.8 11.5 - 6.3 

内職 233.5 41.7 25.0 - 41.7 - 50.0 16.7 41.7 16.7 - - - 

無職(以前は働いていた)  250.1 42.3 20.8 11.8 34.0 12.8 31.3 15.3 43.7 23.5 9.3 0.8 4.5 

無職(働いたことがない)  228.7 47.6 14.3 14.3 42.9 4.8 23.8 9.5 33.3 28.6 4.8 - 4.8 

その他 226.6 40.6 20.3 10.9 31.3 12.5 25.0 10.9 34.4 21.9 12.5 1.6 4.7 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 232.8 40.4 20.2 11.5 31.2 13.8 23.9 17.1 42.1 19.4 7.9 0.8 4.5 

時々はたらいている 239.6 41.3 20.7 6.7 31.9 14.1 29.8 15.3 40.2 22.6 10.3 1.5 5.2 

働いていない 244.0 44.5 21.7 10.8 32.1 11.2 32.7 15.3 39.3 22.3 9.8 1.0 3.3 

その他 248.5 41.2 19.1 10.3 25.0 11.8 42.6 7.4 45.6 29.4 13.2 - 2.9 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 237.5 43.6 23.3 13.1 30.2 9.4 29.7 12.0 40.1 24.3 8.3 0.3 3.2 

借家(一軒家) 243.3 39.4 21.7 7.2 30.1 12.4 28.9 16.5 41.0 25.3 12.4 2.8 5.6 

持ち家 241.4 44.8 19.6 8.6 34.1 13.8 31.3 16.5 38.6 20.5 8.6 1.4 3.6 

祖父母など、親類の持ち家 240.5 40.2 21.0 10.4 26.8 12.3 31.3 14.7 43.2 22.7 12.5 0.2 5.2 

その他 248.0 32.7 34.6 11.5 40.4 9.6 28.8 13.5 44.2 21.2 7.7 - 3.8 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 241.0 42.8 22.0 9.7 32.7 12.0 29.1 15.6 39.1 23.3 9.4 1.4 3.9 

3 世代(親、子、孫)同居  241.7 43.5 19.0 9.4 30.4 13.9 33.5 15.5 41.2 20.8 9.5 0.8 4.2 

その他 238.6 40.0 23.7 10.2 30.7 10.2 29.8 13.5 42.3 20.9 12.6 0.5 4.2 

子どもの 
学年等 

未就学児童 242.5 43.0 23.6 15.1 25.1 8.3 31.2 12.5 42.7 24.8 11.4 1.1 3.7 

小学校(1～3 年) 246.8 38.2 23.0 9.6 32.5 13.7 30.7 17.6 40.9 25.4 11.6 1.2 2.4 

小学校(4～6 年) 235.5 40.4 19.5 6.0 36.1 17.3 32.3 13.5 37.3 19.0 8.3 1.8 4.0 

中学生以上 239.5 46.1 18.0 5.2 36.6 14.2 29.3 18.7 38.5 19.1 7.8 0.7 5.3 

地域別 
市街地域 245.0 44.7 21.0 9.8 32.9 11.5 29.2 16.0 41.4 24.4 9.2 1.2 3.7 

農村地域 232.3 38.7 21.2 9.2 29.0 14.7 34.1 13.8 37.6 17.1 11.1 1.0 4.8 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

家
庭
に
お
け
る
基
本
的
生
活
習
慣

の
確
立 

家
庭
教
育
を
担
う
親
へ
の
支
援
体

制
の
充
実 

小
学
校
と
の
連
続
性
を
踏
ま
え
た

就
学
前
教
育
の
充
実 

教
員
の
資
質
・
能
力
の
向
上 

学
力
向
上
の
た
め
の
施
策
の
推
進 

家
庭
・
学
校
・
地
域
が
連
携
し
た

教
育
活
動
の
推
進 

実
社
会
や
職
業
と
の
か
か
わ
り
を

意
識
し
た
教
育
活
動
の
充
実 

人
間
関
係
を
築
く
基
礎
と
な
る
コ

ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
能
力
な
ど
の

育
成 

規
範
意
識
や
思
い
や
り
の
心
の
育

成 体
力
向
上
と
健
康
づ
く
り
の
推
進 

そ
の
他 

無
回
答 

42.8% 

21.1% 

9.6% 

31.7% 

12.5% 

30.7% 

15.3% 

40.2% 

22.1% 

9.8% 

1.1% 
4.1% 

家庭・学校・地域における教育環境を整備する上で、重要なこと 
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【９】虐待を受けていると思われる児童を発見した時、あなたはまずどうしますか。（○は１つ） 

 虐待を受けていると思われる児童を発見したとき、どうするかたずねたところ「周囲の人に相談する」

が 44.0％と最も高く、次いで「市役所や児童相談所、警察へ通報する」が 37.5％、「何をしていいかわ

からない」が 8.６％、「自ら止めに入る」が 6.4％の順となっています。 

 

区  分 計 

自
ら
止
め
に
入
る 

周
囲
の
人
に
相
談
す
る 

市
役
所
や
児
童
相
談
所
、
警
察

へ
通
報
す
る 

何
を
し
て
い
い
か
わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

総  数 100.0 6.4 44.0 37.5 8.6 0.9 2.6 

性 別 
男 100.0 17.2 25.8 46.2 6.1 1.3 3.4 

女 100.0 4.7 47.0 36.2 9.0 0.8 2.3 

年 齢 

29 歳以下 100.0 9.6 43.1 39.1 6.1 0.5 1.6 

30 歳～39 歳 100.0 6.1 46.1 35.8 8.6 1.1 2.3 

40 歳～49 歳 100.0 5.6 44.8 36.5 9.9 0.9 2.3 

50 歳～59 歳 100.0 8.6 34.5 49.4 4.0 - 3.5 

60 歳以上 100.0 8.8 33.3 38.6 8.8 1.8 8.7 

職 業 

勤め人(フルタイム) 100.0 7.4 40.1 41.4 8.0 0.8 2.3 

勤め人(パート・アルバイト)  100.0 5.7 51.5 32.2 7.3 0.5 2.8 

自営業 100.0 15.1 34.1 43.7 4.0 1.6 1.5 

農業 100.0 6.3 48.7 28.3 12.0 0.5 4.2 

内職 100.0 - 50.0 41.7 8.3 - - 

無職(以前は働いていた)  100.0 3.5 43.1 39.2 10.9 1.2 2.1 

無職(働いたことがない)  100.0 4.8 28.6 47.6 14.3 - 4.7 

その他 100.0 9.4 42.2 37.5 7.8 3.1 - 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 100.0 10.1 41.3 36.2 7.6 1.7 3.1 

時々はたらいている 100.0 8.2 43.8 37.0 7.1 0.6 3.3 

働いていない 100.0 4.2 45.1 38.1 9.9 0.9 1.8 

その他 100.0 7.4 42.6 41.2 7.4 - 1.4 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 100.0 7.5 42.2 38.8 8.3 1.3 1.9 

借家(一軒家) 100.0 5.2 46.2 35.3 9.6 1.2 2.5 

持ち家 100.0 6.2 43.8 37.8 8.7 0.8 2.7 

祖父母など、親類の持ち家 100.0 6.9 46.0 35.9 8.4 0.4 2.4 

その他 100.0 5.8 34.6 48.1 5.8 1.9 3.8 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 100.0 6.6 42.2 39.3 8.9 0.7 2.3 

3 世代(親、子、孫)同居  100.0 5.8 47.1 35.0 8.2 1.0 2.9 

その他 100.0 8.4 42.8 37.2 8.4 1.4 1.8 

子どもの 
学年等 

未就学児童 100.0 6.0 47.0 35.9 8.2 1.1 1.8 

小学校(1～3 年) 100.0 8.1 46.6 35.5 7.5 1.2 1.1 

小学校(4～6 年) 100.0 5.8 41.4 38.3 10.0 0.8 3.7 

中学生以上 100.0 6.6 40.8 40.1 8.9 0.6 3.0 

地域別 
市街地域 100.0 5.6 42.6 39.2 9.1 0.9 2.6 

農村地域 100.0 8.3 47.2 33.9 7.5 0.9 2.2 

①6.4% 

②44.0% ③37.5% 

④8.6% 

⑤0.9% ⑥2.6% 

虐待を受けていると思われる児童を発見した時、どうするか？ 

①自ら止めに入る 

②周囲の人に相談する 

③市役所や児童相談所、警察へ通報する 

④何をしていいかわからない 

⑤その他 

⑥無回答 
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【１０】虐待を防ぐためには、どんなことが重要だと思いますか。（○は３つまで） 

 虐待を防ぐために、どんなことが重要と思うかとたずねたところ、「相談受付など、育児の丌安やスト

レスを抱える親をサポートするシステムの構築」が 67.9％と最も高く、次いで「近隣や地域に住む人た

ちとのコミュニケーションを図る環境の整備」が 53.6％、「虐待を受けている子どもを受け入れる施設の

充実」が 37.6％、「行政や警察による対応」が 30.4％の順となっています。 

 

区  分 計 

相
談
受
付
な
ど
、
育
児
の
丌
安

や
ス
ト
レ
ス
を
抱
え
る
親
を
サ

ポ
ー
ト
す
る
シ
ス
テ
ム
の
構
築 

近
隣
や
地
域
に
住
む
人
た
ち
と

の
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
を
図

る
環
境
の
整
備 

地
域
に
住
む
人
た
ち
に
よ
る
パ

ト
ロ
ー
ル
や
監
視
体
制
の
整
備 

 

虐
待
を
受
け
て
い
る
子
ど
も
を

受
け
入
れ
る
施
設
の
充
実 

行
政
や
警
察
に
よ
る
対
応 

虐
待
防
止
の
積
極
的
な
広
報
・

Ｐ
Ｒ
活
動 

そ
の
他 

無
回
答 

総  数 217.2 67.9 53.6 14.3 37.6 30.4 8.9 2.0 2.5 

性 別 
男 217.1 52.5 58.3 16.2 33.1 39.8 11.5 2.5 3.2 

女 217.3 70.4 52.9 14.0 38.3 28.9 8.5 1.9 2.4 

年 齢 

29 歳以下 220.8 66.0 54.8 10.7 43.7 33.0 9.1 1.5 2.0 

30 歳～39 歳 218.6 70.0 54.6 15.9 37.1 30.8 6.3 2.0 1.9 

40 歳～49 歳 216.6 68.9 52.6 12.6 37.4 30.4 10.1 2.1 2.5 

50 歳～59 歳 217.8 60.3 54.0 16.7 40.2 27.6 13.8 2.3 2.9 

60 歳以上 196.6 47.4 50.9 26.3 19.3 26.3 12.3 1.8 12.3 

職 業 

勤め人(フルタイム) 219.7 65.9 56.0 15.5 37.1 32.9 9.0 1.8 1.5 

勤め人(パート・アルバイト)  209.7 70.4 48.5 13.0 38.5 28.2 5.9 1.9 3.3 

自営業 211.1 57.9 51.6 14.3 40.5 30.2 7.9 6.3 2.4 

農業 210.4 67.5 59.2 14.1 33.5 18.3 12.6 1.0 4.2 

内職 208.3 58.3 66.7 8.3 25.0 50.0 - - - 

無職(以前は働いていた)  226.7 70.9 55.5 14.0 39.2 32.2 10.7 1.9 2.3 

無職(働いたことがない)  233.2 57.1 57.1 19.0 33.3 42.9 19 - 4.8 

その他 217.1 73.4 40.6 14.1 34.4 35.9 10.9 3.1 4.7 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 216.9 62.6 53.4 17.7 38.5 31.5 8.7 2.5 2.0 

時々はたらいている 210.1 65.5 51.8 13.4 36.4 27.7 9.0 2.5 3.8 

働いていない 221.7 71.1 54.3 13.4 38.5 32.0 9.0 1.6 1.8 

その他 216.3 64.7 61.8 20.6 29.4 26.5 7.4 1.5 4.4 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 224.6 69.8 55.6 17.4 38.5 34.2 5.9 1.6 1.6 

借家(一軒家) 216.0 67.9 54.2 14.9 33.7 28.1 10.0 4.0 3.2 

持ち家 215.7 66.3 55.0 14.8 35.9 30.1 8.9 2.0 2.7 

祖父母など、親類の持ち家 216.2 69.3 50.8 10.4 42.3 28.3 11.0 1.5 2.6 

その他 215.4 75.0 32.7 13.5 44.2 40.4 7.7 - 1.9 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 217.3 68.0 51.6 15.8 37.3 32.2 7.7 2.3 2.4 

3 世代(親、子、孫)同居  218.4 69.6 57.7 11.6 36.7 27.2 11.1 1.6 2.9 

その他 213.4 60.9 49.3 16.3 42.3 33.0 7.4 2.3 1.9 

子どもの 
学年等 

未就学児童 222.3 72.2 56.7 14.4 37.4 31.1 6.2 2.4 1.9 

小学校(1～3 年) 219.1 66.0 55.2 14.0 39.1 32.8 9.3 1.5 1.2 

小学校(4～6 年) 212.1 64.7 51.4 16.5 35.6 30.6 7.3 2.0 4.0 

中学生以上 213.4 65.5 50.4 13.1 38.2 28.4 12.9 1.9 3.0 

地域別 
市街地域 219.4 68.6 53.7 15.2 37.0 32.6 7.9 1.8 2.6 

農村地域 212.7 66.3 53.3 12.4 39.0 25.6 11.1 2.6 2.4 

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

相
談
受
付
な
ど
、
育
児
の
不
安

や
ス
ト
レ
ス
を
抱
え
る
親
を
サ

ポ
ー
ト
す
る
シ
ス
テ
ム
の
構
築 

近
隣
や
地
域
に
住
む
人
た
ち
と

の
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
を
図

る
環
境
の
整
備 

地
域
に
住
む
人
た
ち
に
よ
る
パ

ト
ロ
ー
ル
や
監
視
体
制
の
整
備 

 

虐
待
を
受
け
て
い
る
子
ど
も
を

受
け
入
れ
る
施
設
の
充
実 

行
政
や
警
察
に
よ
る
対
応 

虐
待
防
止
の
積
極
的
な
広
報
・

Ｐ
Ｒ
活
動 

そ
の
他 

無
回
答 

67.9% 
53.6% 

14.3% 

37.6% 
30.4% 

8.9% 2.0% 2.5% 

虐待を防ぐために、どんなことが重要と思うか？ 
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【１１】子育てする上で、住宅や住宅周辺の環境に満足していますか。（○は１つ） 

 子育てする上で、住宅や住宅周辺の環境に満足しているかたずねたところ、「満足している」「どちらか

といえば満足している」と答えた人は、合わせて 51.3％で、「どちらかといえば丌満」「丌満」と答えた

人の 21.6％を大きく上回っています。 

 地域別の区分でみると、市街地域よりも農村地域の方が、住宅や住宅周辺の環境に対して丌満を感じて

いる傾向が強く、また、住居の状況の区分で見ると「アパート・マンション賃貸」や、「祖父母など、親

類の持家」の方が丌満を感じている傾向にあります。 

  

区  分 計 
満
足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
満
足

し
て
い
る 

ど
ち
ら
で
も
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
丌
満 

丌
満 

 

無
回
答 

総  数 100.0 15.7 35.6 25.4 16.0 5.6 1.7 

性 別 
男 100.0 14.3 36.0 27.4 15.3 4.8 2.2 

女 100.0 15.9 35.6 25.0 16.1 5.7 1.7 

年 齢 

29 歳以下 100.0 18.8 29.9 26.9 16.8 6.1 1.5 

30 歳～39 歳 100.0 15.0 35.7 24.0 17.0 6.5 1.8 

40 歳～49 歳 100.0 15.2 35.6 26.3 16.4 4.9 1.6 

50 歳～59 歳 100.0 14.4 42.0 25.9 9.8 5.7 2.2 

60 歳以上 100.0 26.3 35.1 22.8 8.8 1.8 5.2 

職 業 

勤め人(フルタイム) 100.0 16.4 38.3 24.2 14.1 5.7 1.3 

勤め人(パート・アルバイト)  100.0 15.1 33.6 23.7 18.0 6.8 2.8 

自営業 100.0 15.9 41.3 22.2 11.9 7.1 1.6 

農業 100.0 14.1 38.7 24.1 16.2 4.7 2.2 

内職 100.0 16.7 16.7 50.0 16.6 - - 

無職(以前は働いていた)  100.0 14.6 32.6 28.5 18.6 4.3 1.4 

無職(働いたことがない)  100.0 28.6 23.8 28.6 9.5 4.8 4.7 

その他 100.0 20.3 31.3 34.4 10.9 3.1 - 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 100.0 14.3 34.6 23.0 19.4 6.7 2.0 

時々はたらいている 100.0 17.2 36.4 25.0 14.4 4.5 2.5 

働いていない 100.0 15.2 35.8 26.3 15.6 5.7 1.4 

その他 100.0 16.2 30.9 25.0 20.6 7.3 - 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 100.0 12.0 33.7 28.1 18.7 6.4 1.1 

借家(一軒家) 100.0 13.7 35.3 25.3 16.9 6.8 2.0 

持ち家 100.0 18.6 38.0 24.0 13.6 3.9 1.9 

祖父母など、親類の持ち家 100.0 13.0 33.3 25.1 19.2 7.8 1.6 

その他 100.0 13.5 21.2 38.5 15.4 9.6 1.8 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 100.0 15.1 36.9 25.9 15.2 5.2 1.7 

3 世代(親、子、孫)同居  100.0 16.9 34.4 24.3 16.5 5.9 2.0 

その他 100.0 14.4 33.5 26.5 18.6 6.0 1.0 

子どもの 
学年等 

未就学児童 100.0 15.1 33.5 26.1 17.7 5.6 2.0 

小学校(1～3 年) 100.0 15.5 36.1 23.9 17.3 6.3 0.9 

小学校(4～6 年) 100.0 14.3 35.1 25.8 15.3 7.3 2.2 

中学生以上 100.0 17.2 38.4 24.9 13.6 4.2 1.7 

地域別 
市街地域 100.0 16.6 36.6 24.6 15.0 5.3 1.9 

農村地域 100.0 13.7 33.6 27.0 18.2 6.1 1.4 

①15.7% 

②35.6% ③25.4% 

④16.0% 

⑤5.6% ⑥1.7% 

子育てする上で、住宅や住宅周辺の環境に満足しているか？ 

①満足している 

②どちらかといえば満足している 

③どちらでもない 

④どちらかといえば不満 

⑤不満  

⑥無回答 
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【１２】子育てをする上で、住宅の環境について最も重要なことは何ですか。（○は１つ） 

 子育てをするうえで、住宅環境について最も重要なことは何かたずねたところ、「安全性や遮音性など

の居住性能」が 37.1％で最も高く、次いで「祖父母など、親以外に子育てに関わる人と一緒に住める空

間」31.5％、「住宅の広さ・間取り」が 13.6％、「子ども部屋など子どものための空間」が 9.5％となっ

ています。 

 年齢、住居の状況、世帯構成、地域別の区分によって、傾向は大きく分かれていますが、特に世帯構成

の区分でみると、２世代（親と子）同居では「安全性や遮音性」を最も重視する一方で、３世代（親、子、

孫）同居では「祖父母など、親以外に子育てに関わる人と一緒に住める空間」を最も重視しています。 

 また、地域別の区分でみると、市街地域においては、「安全性や遮音性」「広さや間取り」を重視する一

方で、農村地域においては、「祖父母など、親以外に子育てに関わる人と一緒に住める空間」を重視する

傾向があります。 

 

区  分 計 

住
宅
の
広
さ
・
間
取
り 

安
全
性
や
遮
音
性
な
ど

の
居
住
性
能 

子
ど
も
部
屋
な
ど
子
ど

も
の
た
め
の
空
間 

祖
父
母
な
ど
、
親
以
外

に
子
育
て
に
関
わ
る
人

と
一
緒
に
住
め
る
空
間 

そ
の
他 

無
回
答 

総  数 100.0 13.6 37.1 9.5 31.5 3.3 5.0 

性 別 
男 100.0 12.4 25.8 15.9 37.9 2.5 5.5 
女 100.0 13.7 38.9 8.4 30.5 3.4 5.1 

年 齢 

29 歳以下 100.0 14.7 40.1 9.6 28.4 0.5 6.7 
30 歳～39 歳 100.0 13.6 37.4 10.8 29.8 3.4 5.0 

40 歳～49 歳 100.0 13.3 38.9 8.2 31.1 3.9 4.6 
50 歳～59 歳 100.0 13.2 28.7 8.0 40.8 2.9 6.4 
60 歳以上 100.0 14.0 15.8 14.0 47.4 1.8 7.0 

職 業 

勤め人(フルタイム) 100.0 14.0 34.6 9.0 35.5 2.7 4.2 
勤め人(パート・アルバイト)  100.0 13.3 40.7 9.2 26.2 4.0 6.6 
自営業 100.0 12.7 29.4 12.7 36.5 4.0 4.7 
農業 100.0 9.4 21.5 14.7 46.6 2.6 5.2 
内職 100.0 25.0 50.0 8.3 16.7 - - 

無職(以前は働いていた)  100.0 14.8 45.4 7.4 23.9 3.5 5.0 
無職(働いたことがない)  100.0 14.3 33.3 23.8 19.0 4.8 4.8 
その他 100.0 12.5 31.3 6.3 40.6 3.1 6.2 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 100.0 11.2 32.9 11.0 33.7 3.9 7.3 
時々はたらいている 100.0 13.2 31.3 11.2 35.7 3.2 5.4 
働いていない 100.0 14.3 42.1 8.4 27.8 3.1 4.3 
その他 100.0 16.2 32.4 1.5 41.2 2.9 5.8 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 100.0 21.1 47.3 9.9 14.7 3.5 3.5 
借家(一軒家) 100.0 16.9 40.6 10.0 22.5 4.8 5.2 
持ち家 100.0 11.3 35.8 8.5 35.9 3.3 5.2 
祖父母など、親類の持ち家 100.0 11.2 28.7 10.8 40.4 2.6 6.3 
その他 100.0 13.5 48.1 11.5 23.1 - 3.8 

世帯構成 
2 世代(親と子)同居 100.0 15.2 43.1 9.4 23.3 3.5 5.5 
3 世代(親、子、孫)同居  100.0 10.0 29.3 8.5 43.8 3.3 5.1 
その他 100.0 18.1 32.6 13.5 31.2 1.9 2.7 

子どもの 
学年等 

未就学児童 100.0 13.7 40.8 8.2 29.7 2.6 5.0 

小学校(1～3 年) 100.0 14.6 35.8 11.9 28.7 5.1 3.9 

小学校(4～6 年) 100.0 13.5 36.8 9.0 32.3 3.3 5.1 

中学生以上 100.0 12.9 33.3 10.1 34.6 3.2 5.9 

地域別 
市街地域 100.0 15.2 40.2 8.1 28.1 3.3 5.1 

農村地域 100.0 10.0 30.2 12.4 39.3 3.1 5.0 

①13.6% 

②37.1% ③9.5% 

④31.5% 

⑤3.3% 
⑥5.0% 

子育てをする上で、住宅の環境について最も重要なこと 

①住宅の広さ・間取り 

②安全性や遮音性などの居住性能 

③子ども部屋など子どものための空間 

④祖父母など、親以外に子育てに関わる人と一緒に住める空間 

⑤その他 

⑥無回答 
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【１３】子育てをする上で、住宅周辺の環境について重要なことは何ですか。（○は３つまで） 

子育てをする上で、住宅周辺の環境について重要なことは何かたずねたところ、「周辺の道路の歩行時

の安全性」が 53.4％と最も高く、次いで「子どもの遊び場・公園などの利便性」が 45.5％、「街路灯な

ど防犯設備の充実」が 33.9％、「小児科などの医療機関への利便性」が 30.7％、「小中学校や児童施設な

どへの利便性」が 29.9％の順となっています。 

 地域別の区分でみると、市街地域では「子どもの遊び場・公園などの利便性」及び「静かな環境や治安

のよさ」を重要と考えている一方、農村地域では「通勤・通学の利便性」を重要と考えている傾向があり

ます。 

 

区  分 計 

子
ど
も
の
遊
び
場
・
公

園
な
ど
の
利
便
性 

静
か
な
環
境
や
治
安
の

よ
さ 

小
児
科
な
ど
の
医
療
機

関
へ
の
利
便
性 

小
中
学
校
や
児
童
施
設

な
ど
へ
の
利
便
性 

商
業
施
設
な
ど
へ
の
利

便
性 

周
辺
の
道
路
の
歩
行
時

の
安
全
性 

親
類
や
近
隣
の
人
た
ち

と
の
つ
な
が
り 

街
路
灯
な
ど
防
犯
設
備

の
充
実 

通
勤
・
通
学
の
利
便
性 

そ
の
他 

無
回
答 

総  数 270.0 45.5 29.0 30.7 29.9 2.3 53.4 20.5 33.9 21.9 0.3 2.6 

性 別 
男 260.7 43.3 34.1 26.4 25.5 3.5 50.6 22.6 29.6 21.3 0.6 3.2 

女 271.7 45.9 28.2 31.4 30.7 2.2 53.9 20.2 34.6 21.9 0.2 2.5 

年 齢 

29 歳以下 264.6 57.4 28.4 44.2 18.8 3.0 50.8 18.8 24.4 14.2 0.5 4.1 

30 歳～39 歳 274.2 48.8 27.3 32.8 32.7 1.5 56.4 22.0 32.8 18.0 - 1.9 

40 歳～49 歳 269.8 42.3 29.8 27.4 30.6 2.9 52.4 18.4 36.6 26.8 0.3 2.3 

50 歳～59 歳 265.5 37.9 33.3 27.0 25.9 2.9 50.6 24.7 35.6 24.1 0.6 2.9 

60 歳以上 247.3 35.1 28.1 22.8 29.8 - 45.6 29.8 29.8 14.0 1.8 10.5 

職 業 

勤め人(フルタイム) 267.7 41.6 32.7 28.6 31.7 1.8 52.5 20.6 34.5 20.7 0.5 2.5 

勤め人(パート・アルバイト)  271.6 46.3 24.1 32.6 29.1 1.7 54.9 17.9 34.8 27.2 0.2 2.8 

自営業 258.9 41.3 25.4 27.0 28.6 0.8 52.4 28.6 36.5 17.5 - 0.8 

農業 267.5 41.9 20.9 34.0 33.0 2.6 55.0 19.9 30.9 26.7 - 2.6 

内職 283.2 50.0 33.3 25.0 33.3 - 58.3 33.3 41.7 8.3 - - 

無職(以前は働いていた)  277.9 52.8 33.2 32.4 28.2 4.3 53.6 20.4 33.8 16.5 0.2 2.5 

無職(働いたことがない)  266.7 42.9 28.6 19.0 38.1 - 61.9 33.3 28.6 4.8 - 9.5 

その他 254.9 51.6 25.0 31.3 18.8 3.1 43.8 25.0 21.9 31.3 - 3.1 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 265.4 42.7 23.9 31.7 28.7 1.7 55.3 20.2 33.1 26.1 0.3 1.7 

時々はたらいている 262.6 41.2 25.2 28.4 30.4 1.6 54.3 19.9 34.4 23.0 0.4 3.8 

働いていない 276.2 49.4 32.9 31.7 30.1 2.9 52.8 20.5 33.9 19.7 0.2 2.1 

その他 267.5 38.2 27.9 33.8 29.4 2.9 45.6 29.4 32.4 25.0 - 2.9 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 268.0 51.6 34.8 34.0 31.0 3.5 48.9 17.4 29.1 15.8 0.3 1.6 

借家(一軒家) 272.2 45.4 28.5 26.9 30.1 2.8 55.0 21.3 36.5 22.1 0.4 3.2 

持ち家 270.3 43.6 28.9 29.4 30.0 2.0 54.1 21.0 34.9 23.8 0.3 2.3 

祖父母など、親類の持ち家 270.7 46.2 24.2 33.3 28.9 2.4 55.7 21.8 32.8 22.0 0.2 3.2 

その他 267.3 38.5 34.6 32.7 28.8 - 44.2 19.2 42.3 21.2 - 5.8 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 271.6 45.8 31.0 29.9 30.8 2.5 52.7 20.6 35.2 20.6 0.4 2.1 

3 世代(親、子、孫)同居  267.7 45.4 25.6 31.6 29.0 2.3 54.6 20.5 32.2 23.1 0.1 3.3 

その他 269.8 44.7 30.2 32.1 28.8 1.9 53.0 20.0 32.6 24.2 - 2.3 

子どもの 
学年等 

未就学児童 276.6 54.8 29.4 38.2 28.9 2.0 54.8 21.1 28.8 16.1 0.2 2.3 

小学校(1～3 年) 275.9 48.1 26.9 30.4 29.6 0.9 62.7 22.1 35.2 18.2 - 1.8 

小学校(4～6 年) 265.7 43.6 27.1 25.6 32.3 1.8 51.4 19.0 38.3 23.3 0.5 2.8 

中学生以上 262.1 34.3 30.6 24.9 30.0 3.7 48.6 20.0 36.8 29.7 0.3 3.2 

地域別 
市街地域 272.7 47.2 33.4 30.0 28.8 2.5 54.0 20.4 34.2 19.5 0.3 2.4 

農村地域 264.3 41.8 19.2 32.4 32.6 2.0 52.2 20.9 33.1 27.2 0.1 2.8 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

子
ど
も
の
遊
び
場
・
公
園
な

ど
の
利
便
性 

静
か
な
環
境
や
治
安
の
よ
さ 

小
児
科
な
ど
の
医
療
機
関
へ

の
利
便
性 

小
中
学
校
や
児
童
施
設
な
ど

へ
の
利
便
性 

商
業
施
設
な
ど
へ
の
利
便
性 

周
辺
の
道
路
の
歩
行
時
の
安

全
性 

親
類
や
近
隣
の
人
た
ち
と
の

つ
な
が
り 

街
路
灯
な
ど
防
犯
設
備
の
充

実 通
勤
・
通
学
の
利
便
性 

そ
の
他 

無
回
答 

45.5% 

29.0% 30.7% 29.9% 

2.3% 

53.4% 

20.5% 

33.9% 

21.9% 

0.3% 2.6% 

子育てをする上で、住宅周辺の環境について重要なこと 
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【１４】仕事と子育ての両立のために、必要なことは何ですか。（○は３つまで） 

仕事と子育ての両立のために、必要なことは何かたずねたところ、「パートナーの協力、共感」が 76.5％

と最も高く、次いで「保育園や学童保育の時間延長など、行政サービスの充実」が 49.7％、「上司や同僚

等、職場の人の理解や共感、支援」が 46.5％、「育児休業、時短勤務、ワークシェアリングなど両立のた

めの雇用システムや福利厚生の充実」が 41.0％の順となっています。 

職業別の区分でみると、フルタイムで仕事をしている人の 52.2％が「上司や同僚等、職場の人の理解

や共感、支援」が必要と答え、割合が高くなっています。 

 

区  分 計 
パ
ー
ト
ナ
ー
の
協
力
、
共
感 

保
育
園
や
学
童
保
育
の
時

間
延
長
な
ど
、
行
政
サ
ー
ビ

ス
の
充
実 

育
児
休
業
、
時
短
勤
務
、
ワ

ー
ク
シ
ェ
ア
リ
ン
グ
な
ど

両
立
の
た
め
の
雇
用
シ
ス

テ
ム
や
福
利
厚
生
の
充
実 

家
庭
の
収
入
の
多
さ 

上
司
や
同
僚
等
、
職
場
の
人

の
理
解
や
共
感
、
支
援 

実
家
の
援
助 

そ
の
他 

無
回
答 

総  数 256.7 76.5 49.7 41.0 27.4 46.5 11.9 1.0 2.7 

性 別 
男 239.4 72.9 44.9 31.2 41.4 34.1 10.5 0.6 3.8 
女 259.6 77.1 50.5 42.6 25.1 48.5 12.2 1.1 2.5 

年 齢 

29 歳以下 259.3 74.1 46.7 43.1 28.4 44.7 19.3 0.5 2.5 
30 歳～39 歳 263.8 76.7 53.3 42.5 25.9 49.4 12.8 1.1 2.1 
40 歳～49 歳 255.2 77.8 47.9 38.8 28.9 47.9 11.1 0.7 2.1 
50 歳～59 歳 242.6 79.3 47.7 43.1 27.0 32.8 7.5 2.3 2.9 
60 歳以上 212.4 52.6 43.9 42.1 21.1 28.1 1.8 3.5 19.3 

職 業 

勤め人(フルタイム) 262.0 71.1 54.6 39.0 27.8 52.2 14.6 0.5 2.2 
勤め人(パート・アルバイト)  256.3 78.0 44.0 38.8 34.0 45.9 11.8 1.4 2.4 
自営業 242.8 83.3 50.0 26.2 32.5 34.1 12.7 1.6 2.4 
農業 240.4 79.6 57.1 33.0 27.7 34.6 4.7 1.6 2.1 
内職 275.0 100.0 50.0 50.0 8.3 66.7 - - - 
無職(以前は働いていた)  261.0 81.0 46.2 52.2 19.4 47.4 10.1 0.8 3.9 
無職(働いたことがない)  271.4 61.9 61.9 52.4 23.8 47.6 19.0 - 4.8 
その他 234.4 75.0 42.2 48.4 17.2 31.3 14.1 3.1 3.1 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 243.2 73.0 50.0 35.1 34.3 37.6 9.6 1.1 2.5 
時々はたらいている 252.8 73.5 50.7 34.2 32.0 46.7 11.4 1.0 3.3 
働いていない 263.1 79.4 49.3 46.8 22.5 49.2 12.8 0.8 2.3 
その他 260.3 77.9 47.1 41.2 27.9 45.6 14.7 4.4 1.5 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 256.7 68.2 56.1 40.4 30.2 45.2 14.2 0.5 1.9 
借家(一軒家) 252.2 77.1 46.2 42.2 31.7 41.4 8.0 1.2 4.4 
持ち家 256.5 80.1 50.4 38.9 25.8 46.6 10.9 1.1 2.7 
祖父母など、親類の持ち家 260.3 75.4 46.0 44.7 26.8 49.2 14.7 1.3 2.2 
その他 255.6 67.3 40.4 51.9 26.9 53.8 11.5 - 3.8 

世帯構成 
2 世代(親と子)同居 256.7 77.5 49.5 39.9 27.9 46.4 12.3 0.7 2.5 
3 世代(親、子、孫)同居  257.2 76.0 50.5 41.9 25.6 47.7 10.9 1.7 2.9 
その他 255.9 73.5 48.4 43.7 31.2 42.3 14.0 - 2.8 

子どもの 
学年等 

未就学児童 270.9 81.8 53.5 47.2 23.4 48.6 13.3 1.1 2.0 
小学校(1～3 年) 255.2 71.6 53.1 38.5 27.5 47.5 14.3 0.3 2.4 
小学校(4～6 年) 249.1 74.9 45.4 33.3 32.1 48.1 10.8 1.5 3.0 
中学生以上 245.1 73.6 46.1 39.1 29.5 42.7 9.8 1.0 3.3 

地域別 
市街地域 258.4 76.1 48.9 42.9 27.5 46.8 12.4 1.0 2.8 
農村地域 252.8 77.5 51.5 36.8 27.0 45.8 10.8 1.0 2.4 
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そ
の
他 

無
回
答 

76.5% 

49.7% 
41.0% 

27.4% 

46.5% 

11.9% 
1.0% 2.7% 

仕事と子育ての両立のために、必要なこと 
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【１５】一日のうち、子どもと接する時間は十分ありますか。（○は１つ） 

  一日のうち、子どもと接する時間は十分あるかたずねたところ、「十分ある」「どちらかといえば十分」

と答えた人は、合わせて 55.1％で、「どちらかといえば丌足している」「丌足している」と答えた人の

21.9％を大きく上回っています。 

子どもと接する時間については、性別、職業、祝日・日曜日の就労状況により大きな差があります。 

 性別の区分でみると、女性より男性の方が子どもと接する時間が丌足している傾向が強くなっています。

また、職業及び祝日・日曜日の就労状況の区分でみると、フルタイムで仕事をしている人や、祝日・日曜

日に（いつも・時々）働いている人は、全般的に子どもと接する時間が丌足していると感じている傾向に

あります。 

 

区  分 計 

十
分
あ
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
十
分 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
丌
足

し
て
い
る 

丌
足
し
て
い
る 

無
回
答 

総  数 100.0 25.6 29.5 20.9 18.0 3.9 2.1 

性 別 
男 100.0 14.3 25.8 30.6 21.7 5.4 2.2 

女 100.0 27.4 30.2 19.4 17.4 3.7 1.9 

年 齢 

29 歳以下 100.0 47.7 20.8 15.7 11.2 2.5 2.1 

30 歳～39 歳 100.0 25.5 29.3 20.3 20.0 3.4 1.5 

40 歳～49 歳 100.0 22.4 30.4 22.4 18.0 5.1 1.7 

50 歳～59 歳 100.0 18.4 36.8 22.4 18.4 1.7 2.3 

60 歳以上 100.0 28.1 28.1 17.5 12.3 3.5 10.5 

職 業 

勤め人(フルタイム) 100.0 9.9 23.9 24.0 33.1 7.7 1.4 

勤め人(パート・アルバイト)  100.0 18.2 36.0 25.0 15.4 2.6 2.8 

自営業 100.0 21.4 29.4 23.0 19.0 5.6 1.6 

農業 100.0 30.4 33.0 21.5 11.0 2.6 1.5 

内職 100.0 16.7 75.0 8.3 - - - 

無職(以前は働いていた)  100.0 56.9 28.7 10.3 2.1 - 2.0 

無職(働いたことがない)  100.0 61.9 14.3 19.0 - - 4.8 

その他 100.0 32.8 34.4 25.0 4.7 1.6 1.5 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 100.0 15.2 23.0 25.6 25.0 9.3 1.9 

時々はたらいている 100.0 14.8 31.0 24.0 23.0 4.7 2.5 

働いていない 100.0 35.2 30.7 16.8 13.4 2.1 1.8 

その他 100.0 26.5 29.4 35.3 8.8 - - 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 100.0 32.4 26.2 18.7 17.9 3.2 1.6 

借家(一軒家) 100.0 25.7 29.3 22.9 16.5 3.2 2.4 

持ち家 100.0 23.5 32.0 20.3 17.9 4.3 2.0 

祖父母など、親類の持ち家 100.0 24.8 26.3 22.9 20.7 3.5 1.8 

その他 100.0 28.8 30.8 23.1 5.8 9.6 1.9 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 100.0 26.7 30.1 19.7 17.9 4.1 1.5 

3 世代(親、子、孫)同居  100.0 24.0 28.4 22.6 19.0 3.5 2.5 

その他 100.0 25.6 31.2 21.9 15.3 4.7 1.3 

子どもの 
学年等 

未就学児童 100.0 32.6 25.3 18.0 18.6 3.6 1.9 

小学校(1～3 年) 100.0 24.2 31.3 17.9 21.2 3.6 1.8 

小学校(4～6 年) 100.0 21.3 31.1 21.6 18.8 5.0 2.2 

中学生以上 100.0 20.4 32.9 25.6 15.4 3.9 1.8 

地域別 
市街地域 100.0 27.0 29.4 19.9 17.4 4.2 2.1 

農村地域 100.0 22.5 29.9 23.2 19.3 3.4 1.7 

①25.6% 

②29.5% ③20.9% 

④18.0% 

⑤3.9% ⑥2.1% 

一日のうち、子どもと接する時間は十分あるか？ 

①十分ある 

②どちらかといえば十分 

③どちらともいえない 

④どちらかといえば不足している 

⑤不足している 

⑥無回答 
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【１５】－１ 「４．どちらかといえば丌足している」または「５．丌足している」と答えた方に質問し

ます。子どもと接する時間が丌足していると思う理由は何ですか。（○は１つ） 

 子どもと接する時間が丌足していると思う理由についてたずねたところ、「仕事が忙しい」が 76.5％で

最も高く、次いで「家事に追われている」が 14.7％、「看護や介護に追われている」が 1.6％の順となっ

ています。 

 選択肢の中で「その他」が 5.6％となっていますが、その内容は、「子どもが忙しい（帰宅時間が遅い）」

「年頃の年代で会話があまりない」「子どもの年齢が離れているため、接する時がかたよる」などとなっ

ています。 

 

区  分 計 
仕
事
が
忙
し
い 

家
事
に
追
わ
れ
て
い
る 

看
護
や
介
護
に
追
わ
れ

て
い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

総  数 100.0 76.5 14.7 1.6 5.6 1.6 

性 別 
男 100.0 89.4 4.7 1.2 4.7 - 

女 100.0 73.8 16.7 1.7 5.8 2.0 

年 齢 

29 歳以下 100.0 70.4 22.2 - 3.7 3.7 

30 歳～39 歳 100.0 79.9 13.1 0.5 3.5 3.0 

40 歳～49 歳 100.0 75.3 15.0 1.8 7.5 0.4 

50 歳～59 歳 100.0 71.4 11.4 8.6 8.6 - 

60 歳以上 100.0 66.7 33.3 - - - 

職 業 

勤め人(フルタイム) 100.0 83.2 10.2 0.9 3.4 2.3 

勤め人(パート・アルバイト)  100.0 62.5 26.0 2.9 7.7 0.9 

自営業 100.0 80.7 12.9 3.2 3.2 - 

農業 100.0 73.1 15.4 - 11.5 - 

内職 - - - - - - 

無職(以前は働いていた)  100.0 10.0 40.0 10.0 40.0 - 

無職(働いたことがない)  - - - - - - 

その他 100.0 50.0 25.0 - 25.0 - 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 100.0 86.9 6.6 2.5 2.5 1.5 

時々はたらいている 100.0 82.1 10.5 1.1 4.2 2.1 

働いていない 100.0 64.2 25.1 1.7 7.8 1.2 

その他 100.0 50.0 - - 50.0 - 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 100.0 73.4 11.4 3.8 8.9 2.5 

借家(一軒家) 100.0 81.6 14.3 2.0 2.1 - 

持ち家 100.0 78.3 12.9 1.6 6.0 1.2 

祖父母など、親類の持ち家 100.0 71.4 22.3 - 3.6 2.7 

その他 100.0 87.5 - - 12.5 - 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 100.0 76.9 13.1 1.9 6.7 1.4 

3 世代(親、子、孫)同居  100.0 75.3 16.7 1.6 4.3 2.1 

その他 100.0 79.1 16.3 - 4.6 - 

子どもの 
学年等 

未就学児童 100.0 71.4 19.5 1.1 4.3 3.7 

小学校(1～3 年) 100.0 80.8 10.8 1.2 7.2 - 

小学校(4～6 年) 100.0 80.0 13.6 3.2 3.2 - 

中学生以上 100.0 78.4 11.2 1.5 8.2 0.7 

地域別 
市街地域 100.0 75.4 15.1 2.1 6.5 0.9 

農村地域 100.0 78.8 13.8 0.6 3.8 3.0 

①76.5% 

②14.7% 

③1.6% 

④5.6% 
⑤1.6% 

子どもと接する時間が不足していると思う理由について 

①仕事が忙しい 

②家事に追われている 

③看護や介護に追われている 

④その他 

⑤無回答 
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【１６】弘前市は、子どもの遊び場の環境が整っていると思いますか。（○は１つ） 

 子どもの遊び場の環境が整っているかたずねたところ、「整っている」「どちらかといえば整っている」

と答えた人は、合わせて 24.4％にとどまり、「どちらかといえば整っていない」「整っていない」と答え

た人が 35.3％と上回りました。 

  

 

区  分 計 

整
っ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
整
っ
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
整
っ
て
い
な
い 

整
っ
て
い
な
い 

無
回
答 

総  数 100.0 3.0 21.4 37.5 23.5 11.8 2.8 

性 別 
男 100.0 2.5 22.0 37.3 20.7 13.1 4.4 

女 100.0 3.1 21.3 37.5 23.9 11.6 2.6 

年 齢 

29 歳以下 100.0 2.5 19.3 40.1 18.8 16.8 2.5 

30 歳～39 歳 100.0 2.5 19.0 37.1 25.1 14.1 2.2 

40 歳～49 歳 100.0 3.5 23.5 36.5 23.7 9.8 3.0 

50 歳～59 歳 100.0 3.4 23.0 39.1 23.0 7.5 4.0 

60 歳以上 100.0 3.5 24.6 43.9 12.3 7.0 8.7 

職 業 

勤め人(フルタイム) 100.0 3.2 24.0 35.5 23.5 11.4 2.4 

勤め人(パート・アルバイト)  100.0 2.4 18.4 38.3 24.8 12.1 4.0 

自営業 100.0 4.0 23.0 35.7 21.4 14.3 1.6 

農業 100.0 2.6 20.4 40.8 21.5 11.0 3.7 

内職 100.0 - 16.7 50.0 33.3 - - 

無職(以前は働いていた)  100.0 3.1 20.2 39.2 22.5 13.2 1.8 

無職(働いたことがない)  100.0 - 42.9 23.8 23.8 4.8 4.7 

その他 100.0 6.3 20.3 35.9 26.6 4.7 6.2 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 100.0 3.9 18.5 37.6 21.9 14.0 4.1 

時々はたらいている 100.0 2.9 21.5 37.4 22.9 12.2 3.1 

働いていない 100.0 2.8 22.6 37.4 23.4 11.4 2.4 

その他 100.0 2.9 14.7 38.2 38.2 2.9 3.1 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 100.0 3.5 23.5 36.1 23.0 11.8 2.1 

借家(一軒家) 100.0 3.6 19.3 34.5 24.1 14.9 3.6 

持ち家 100.0 2.8 23.3 36.7 24.4 9.9 2.9 

祖父母など、親類の持ち家 100.0 2.4 16.6 42.1 20.7 14.9 3.3 

その他 100.0 5.8 19.2 36.5 26.9 9.6 2.0 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 100.0 3.4 22.4 36.9 23.5 11.1 2.7 

3 世代(親、子、孫)同居  100.0 2.8 20.2 37.7 23.9 12.3 3.1 

その他 100.0 1.9 20.5 40.0 21.4 13.5 2.7 

子どもの 
学年等 

未就学児童 100.0 2.5 18.3 39.0 24.3 13.8 2.1 

小学校(1～3 年) 100.0 3.3 17.6 37.3 24.2 15.2 2.4 

小学校(4～6 年) 100.0 3.0 20.3 36.3 24.3 11.5 4.6 

中学生以上 100.0 3.4 27.6 36.4 21.6 7.9 3.1 

地域別 
市街地域 100.0 3.1 23.9 35.1 23.3 11.9 2.7 

農村地域 100.0 2.8 15.9 42.7 23.8 11.5 3.3 

①3.0% 

②21.4% 

③37.5% 

④23.5% 

⑤11.8% 
⑥2.8% 

子どもの遊び場の環境が整っているか？ 

①整っている 

②どちらかといえば整っている 

③どちらともいえない 

④どちらかといえば整っていない 

⑤整っていない 

⑥無回答 
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【１７】お子さんの遊び場としては、どのような場所が必要だと思いますか。（○は３つまで） 

 子どもの遊び場としては、どのような場所が必要かたずねたところ、「公園や広場」が 68.9％と最も高

く、次いで「同年代の子どもが遊べる場所」が 40.5％、「屋内で親子で遊べる場所」が 38.7％、「公民館、

コミュニティセンター、図書館等の公共施設」が 28.8％、「子育て支援センター・児童館等の児童施設」

が 28.3％の順となっています。 

 「屋内で親子で遊べる場所」については、29 歳以下の親や、未就学児童を持つ親の方が必要と思う傾

向が強くなっています。また、地域別の区分でみると、市街地域では農村地域に比べ「屋内で親子で遊べ

る場所」や「同年代の子どもが遊べる場所」を必要とする傾向が強く、農村地域では市街地域より「子育

て支援センター・児童館等の児童施設」を必要とする傾向が強くなっています。 

 

区  分 計 
公
園
や
広
場 

屋
内
で
親
子
で
遊

べ
る
場
所 

同
年
代
の
子
ど
も

が
遊
べ
る
場
所 

同
年
代
の
子
ど
も

を
持
つ
親
が
集
ま

る
場
所 

商
店
街
や
買
物
な

ど
に
便
利
な
場
所 

子
育
て
支
援
セ
ン

タ
ー
・
児
童
館
等
の

児
童
施
設 

公
民
館
、
コ
ミ
ュ
ニ
テ

ィ
セ
ン
タ
ー
、
図
書
館

等
の
公
共
施
設 

そ
の
他 

無
回
答 

総  数 227.3 68.9 38.7 40.5 9.5 7.2 28.3 28.8 2.4 3.0 

性 別 
男 214.0 64.0 35.0 36.9 10.8 8.0 26.8 25.8 3.5 3.2 

女 229.2 69.6 39.3 41.0 9.3 7.0 28.6 29.3 2.2 2.9 

年 齢 

29 歳以下 241.7 77.2 57.9 44.2 15.7 11.2 20.3 12.2 1.0 2.0 

30 歳～39 歳 234.5 73.3 45.7 41.5 9.6 8.7 26.7 24.7 2.1 2.2 

40 歳～49 歳 219.1 66.2 31.8 39.3 7.4 6.2 28.5 33.8 3.0 2.9 

50 歳～59 歳 224.6 56.3 29.3 37.9 13.8 2.3 40.2 39.7 1.7 3.4 

60 歳以上 212.5 57.9 17.5 40.4 8.8 1.8 40.4 28.1 1.8 15.8 

職 業 

勤め人(フルタイム) 220.5 67.9 37.6 38.1 8.5 6.6 28.3 28.3 2.4 2.8 

勤め人(パート・アルバイト)  226.8 68.5 40.4 43.0 9.4 7.1 24.6 28.8 1.9 3.1 

自営業 208.9 65.9 29.4 38.1 6.3 4.0 27.0 30.2 4.8 3.2 

農業 226.7 60.2 26.2 40.8 13.1 10.5 40.3 30.9 2.1 2.6 

内職 241.6 75.0 58.3 50.0 8.3 - 25.0 25.0 - - 

無職(以前は働いていた)  243.8 75.3 45.6 42.1 11.8 7.4 27.6 28.2 2.7 3.1 

無職(働いたことがない)  247.7 71.4 42.9 38.1 9.5 4.8 42.9 33.3 - 4.8 

その他 217.2 65.6 37.5 37.5 1.6 10.9 29.7 29.7 1.6 3.1 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 214.6 64.0 32.9 39.6 11.0 7.0 28.1 27.2 2.0 2.8 

時々はたらいている 218.4 65.9 35.7 38.0 8.0 6.6 29.4 27.4 3.2 4.2 

働いていない 236.4 71.7 43.0 41.8 10.0 7.5 27.7 30.2 2.2 2.3 

その他 226.4 75.0 27.9 47.1 8.8 8.8 29.4 27.9 - 1.5 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 239.8 74.3 49.2 39.0 11.8 8.3 25.4 28.6 1.3 1.9 

借家(一軒家) 228.0 67.5 39.4 35.3 9.6 5.6 32.1 28.9 4.0 5.6 

持ち家 222.5 66.7 35.1 41.6 7.4 6.8 29.0 30.6 2.7 2.6 

祖父母など、親類の持ち家 230.0 69.8 39.1 41.7 12.7 8.2 27.9 25.5 1.9 3.2 

その他 209.5 75.0 36.5 40.4 9.6 3.8 19.2 21.2 - 3.8 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 228.2 67.8 40.4 39.6 8.8 7.4 28.2 30.4 2.8 2.8 

3 世代(親、子、孫)同居  226.4 70.0 37.1 41.2 9.8 7.0 28.4 27.3 2.1 3.5 

その他 224.6 70.2 35.8 42.3 12.1 6.5 28.8 25.6 1.4 1.9 

子どもの 
学年等 

未就学児童 239.5 76.0 52.4 41.2 11.8 8.9 25.9 18.6 2.8 1.9 

小学校(1～3 年) 237.1 72.8 43.6 47.5 6.3 4.8 30.7 27.5 2.1 1.8 

小学校(4～6 年) 213.1 65.7 30.8 38.1 5.3 4.8 23.8 37.3 3.3 4.0 

中学生以上 215.9 60.2 24.6 37.5 10.8 7.6 32.6 36.8 1.6 4.2 

地域別 
市街地域 229.6 70.0 41.0 42.4 9.0 6.4 26.3 28.6 2.6 3.3 

農村地域 222.0 66.4 33.7 36.1 10.7 8.8 32.9 29.3 2.0 2.1 
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ン

タ
ー
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等
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童
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設 

公
民
館
、
コ
ミ
ュ
ニ

テ
ィ
セ
ン
タ
ー
、
図
書

館
等
の
公
共
施
設 

そ
の
他 

無
回
答 

68.9% 

38.7% 40.5% 

9.5% 7.2% 

28.3% 28.8% 

2.4% 3.0% 

遊び場としては、どのような場所が必要か？ 
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【１８】同じ年代の子どもを持つ保護者同士の交流についてどのように思いますか。（○は１つ） 

 同じ年代の子どもをもつ保護者同士の交流についてたずねたところ、「必要」「どちらかといえば必要」

と答えた人は、合わせて 79.2％で、「どちらかといえば必要ない」「必要ない」と答えた人の 3.2％を大

きく上回っています。 

 

区  分 計 

必
要 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要
な
い 

必
要
な
い 

無
回
答 

総  数 100.0 42.2 37.0 15.6 2.2 1.0 2.0 

性 別 
男 100.0 39.8 36.6 17.5 2.2 1.9 2.0 

女 100.0 42.6 37.1 15.3 2.2 0.9 1.9 

年 齢 

29 歳以下 100.0 51.3 26.4 13.2 5.6 2.0 1.5 

30 歳～39 歳 100.0 40.7 39.5 15.2 1.9 0.9 1.8 

40 歳～49 歳 100.0 42.0 37.1 16.3 2.0 0.9 1.7 

50 歳～59 歳 100.0 43.1 36.8 16.7 0.6 1.1 1.7 

60 歳以上 100.0 33.3 36.8 15.8 3.5 - 10.6 

職 業 

勤め人(フルタイム) 100.0 42.8 36.9 15.2 2.3 1.3 1.5 

勤め人(パート・アルバイト)  100.0 43.3 37.8 13.9 1.7 0.9 2.4 

自営業 100.0 35.7 43.7 15.1 3.2 1.6 0.7 

農業 100.0 49.2 31.9 14.1 1.6 1.0 2.2 

内職 100.0 41.7 50.0 8.3 - - - 

無職(以前は働いていた)  100.0 40.8 36.5 17.5 2.5 0.4 2.3 

無職(働いたことがない)  100.0 19.0 52.4 19.0 4.8 - 4.8 

その他 100.0 34.4 29.7 28.1 3.1 3.1 1.6 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 100.0 41.9 34.3 16.9 3.7 1.7 1.5 

時々はたらいている 100.0 43.5 37.1 14.1 1.6 0.9 2.8 

働いていない 100.0 42.2 37.3 15.8 2.3 0.9 1.5 

その他 100.0 30.9 45.6 22.1 - 1.4 - 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 100.0 40.9 39.6 14.4 2.9 1.1 1.1 

借家(一軒家) 100.0 41.4 34.1 16.5 2.8 0.8 4.4 

持ち家 100.0 44.0 36.3 15.3 1.8 0.9 1.7 

祖父母など、親類の持ち家 100.0 39.5 38.7 16.2 2.6 1.3 1.7 

その他 100.0 40.4 32.7 23.1 - 1.9 1.9 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 100.0 41.2 36.4 17.4 2.2 1.0 1.8 

3 世代(親、子、孫)同居  100.0 45.0 37.8 11.6 2.3 1.1 2.2 

その他 100.0 36.7 37.2 21.4 1.9 0.9 1.9 

子どもの 
学年等 

未就学児童 100.0 44.7 37.2 13.1 2.5 1.1 1.4 

小学校(1～3 年) 100.0 39.7 39.7 15.2 1.8 1.8 1.8 

小学校(4～6 年) 100.0 36.6 39.8 17.8 2.5 0.8 2.5 

中学生以上 100.0 43.5 33.9 17.7 1.9 0.7 2.3 

地域別 
市街地域 100.0 41.0 37.4 16.3 2.4 1.0 1.9 

農村地域 100.0 44.8 36.1 14.2 1.8 1.1 2.0 

①42.2% 

②37.0% 

③15.6% 

④2.2% 

⑤1.0% ⑥2.0% 

同じ年代の子どもを持つ保護者同士の交流について 

①必要 

②どちらかといえば必要 

③どちらともいえない 

④どちらかといえば必要ない 

⑤必要ない 

⑥無回答 
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【１９】親子で過ごす場所として、望むものは何ですか。（○は３つまで）    

 親子で過ごす場所として望むものについてたずねたところ、「自然に親しむことができる場所」が

68.5％と最も高く、「スポーツや運動ができる場所」が 57.5％、「同じ子育て中の親と話のできる場所」

が 33.8％、「芸術や文化にふれることができる場所」が 32.5％、「指導者などが遊びなどを教えてくれる

場所」が 15.1％の順となっています。 

 性別、年齢、子どもの学年等、地域別の区分で傾向が分かれていますが、特に 29 歳以下の親や、未就

学児童を持つ親、さらに農村地域では、「同じ子育て中の親と話のできる場所」を望む傾向が強くなって

います。 

 

区  分 計 

同
じ
子
育
て
中
の
親
と
話

の
で
き
る
場
所 

ス
ポ
ー
ツ
や
運
動
が
で
き

る
場
所 

相
談
で
き
る
場
所 

高
齢
者
や
異
世
代
な
ど
と

の
交
流
が
で
き
る
場
所 

自
然
に
親
し
む
こ
と
が
で

き
る
場
所 

芸
術
や
文
化
に
ふ
れ
る
こ

と
が
で
き
る
場
所 

指
導
者
な
ど
が
遊
び
な
ど

を
教
え
て
く
れ
る
場
所 

そ
の
他 

無
回
答 

総  数 232.4 33.8 57.5 7.7 9.6 68.5 32.5 15.1 1.3 6.4 

性 別 
男 226.8 25.5 62.7 5.1 12.1 70.4 32.2 11.1 1.6 6.1 

女 233.3 35.1 56.6 8.1 9.2 68.2 32.6 15.7 1.3 6.5 

年 齢 

29 歳以下 228.0 45.2 59.4 10.7 7.6 65.5 18.8 13.7 2.0 5.1 

30 歳～39 歳 236.3 34.8 60.2 5.6 8.6 72.6 30.1 17.3 0.4 6.7 

40 歳～49 歳 229.7 31.1 57.1 8.2 8.8 66.8 36.9 12.9 1.7 6.2 

50 歳～59 歳 235.6 31.6 47.7 8.0 16.7 66.1 43.1 14.9 2.3 5.2 

60 歳以上 228.0 33.3 47.4 17.5 24.6 52.6 8.8 26.3 3.5 14.0 

職 業 

勤め人(フルタイム) 232.5 31.2 60.2 5.1 8.5 72.7 35.8 12.1 0.9 6.0 

勤め人(パート・アルバイト)  226.0 31.0 57.4 8.3 9.4 65.0 31.0 14.9 1.7 7.3 

自営業 237.4 27.8 57.9 4.8 11.9 69.0 38.9 18.3 4.0 4.8 

農業 233.0 45.0 53.9 10.5 11.5 63.9 25.7 17.8 0.5 4.2 

内職 258.4 50.0 50.0 8.3 16.7 66.7 50.0 16.7 - - 

無職(以前は働いていた)  240.7 39.6 54.8 10.7 10.3 68.2 30.3 18.6 1.0 7.2 

無職(働いたことがない)  238.1 23.8 42.9 9.5 14.3 61.9 47.6 23.8 4.8 9.5 

その他 207.8 25.0 60.9 7.8 7.8 64.1 21.9 10.9 1.6 7.8 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 224.8 35.1 51.1 9.3 11.8 63.2 30.1 13.5 2.8 7.9 

時々はたらいている 225.2 28.7 58.1 5.2 9.6 67.8 32.0 15.4 1.3 7.1 

働いていない 238.8 36.0 58.7 8.5 8.6 70.9 34.2 15.4 0.8 5.7 

その他 235.3 41.2 63.2 10.3 16.2 61.8 22.1 14.7 2.9 2.9 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 228.1 38.2 53.2 9.4 8.8 68.4 28.9 12.6 1.1 7.5 

借家(一軒家) 228.4 28.5 61.0 5.2 13.3 66.7 32.5 11.6 2.8 6.8 

持ち家 234.8 32.4 58.0 7.2 9.6 67.8 35.5 17.0 1.2 6.1 

祖父母など、親類の持ち家 234.3 35.9 58.7 9.1 8.4 71.9 28.9 14.7 0.9 5.8 

その他 211.6 38.5 48.1 5.8 9.6 61.5 25.0 13.5 1.9 7.7 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 234.2 33.5 57.8 7.9 9.8 68.1 34.2 15.1 1.4 6.4 

3 世代(親、子、孫)同居  232.2 33.9 56.9 7.9 9.5 69.4 32.0 15.7 1.1 5.8 

その他 222.7 34.9 57.7 6.0 8.8 66.5 25.1 13.0 1.9 8.8 

子どもの 
学年等 

未就学児童 240.1 39.4 59.8 7.2 9.2 73.9 26.1 16.9 1.4 6.2 

小学校(1～3 年) 240.1 27.5 62.1 6.0 7.5 73.4 39.4 17.0 0.3 6.9 

小学校(4～6 年) 220.1 28.1 56.1 7.3 8.5 61.2 36.6 15.3 2.0 5.0 

中学生以上 226.3 33.3 53.2 9.3 11.8 63.8 34.5 11.9 1.3 7.2 

地域別 
市街地域 232.8 31.0 58.0 6.2 9.8 69.3 35.0 14.9 1.2 7.4 

農村地域 231.3 40.0 56.3 11.0 9.2 66.6 27.0 15.5 1.6 4.1 
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33.8% 
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7.7% 9.6% 

68.5% 

32.5% 

15.1% 
1.3% 6.4% 

親子で過ごす場所として、望むもの 
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【２０】次の現在行われている子育てサービス等の中で、知っているものに○を付けてください。 

（あてはまるものすべてに○） 

 知っている子育て支援サービスについてたずねたところ、「認可保育所」、「幼稚園」、「児童館・児童セ

ンター」については、高い割合を示している一方で、「さんかくネット」「母親クラブ」や各種相談につい

ては、低い割合にとどまっています。 

 性別、地域別の区分でみると、女性より男性の方が、また市街地域より農村地域の方が、知っているサ

ービスが尐ない傾向にあります。 

 

区  分 計 

認
可
保
育
所 

認
可
外
保
育
施
設 

幼
稚
園 

病
児
・
病
後
児
保

育 認
可
保
育
所
で
の

一
時
預
り 

子
育
て
支
援
セ
ン

タ
ー 

児
童
館
・
児
童
セ

ン
タ
ー 

な
か
よ
し
会
・
な

か
よ
し
ク
ラ
ブ 

さ
ん
か
く
ネ
ッ
ト 

子
育
て
支
援
員 

母
親
ク
ラ
ブ 

子
育
て
支
援
相
談

電
話 

赤
ち
ゃ
ん
電
話
相

談 児
童
家
庭
相
談 

尐
年
相
談 

無
回
答 

総  数 725.1 79.1 55.1 82.1 53.1 55.2 58.6 80.2 52.3 22.3 25.4 27.1 33.8 39.0 36.7 19.1 6.0 

性 別 
男 595.3 72.9 42.7 79.3 29.6 40.8 50.0 76.1 42.0 11.8 19.4 22.0 23.6 20.7 36.0 20.4 8.0 

女 745.8 80.1 57.1 82.6 56.9 57.5 59.9 80.8 53.9 23.9 26.4 27.9 35.5 42.0 36.8 18.9 5.6 

年 齢 

29 歳以下 673.2 80.2 53.8 76.1 57.9 54.8 58.4 67.5 31.5 13.2 24.9 15.7 38.6 44.2 37.1 14.2 5.1 

30 歳～39 歳 775.7 82.8 62.6 85.2 66.5 63.1 62.5 81.7 53.2 23.4 25.3 26.9 37.7 46.8 36.2 16.3 5.5 

40 歳～49 歳 715.4 75.8 51.5 81.7 45.2 51.9 57.6 82.5 57.4 24.1 26.5 30.2 30.9 34.7 36.8 22.1 6.5 

50 歳～59 歳 665.2 79.9 48.9 80.5 39.1 42.0 52.9 76.4 45.4 21.3 23.6 27.6 30.5 29.3 39.1 22.4 6.3 

60 歳以上 496.5 71.9 28.1 68.4 15.8 36.8 35.1 71.9 42.1 8.8 15.8 15.8 21.1 10.5 33.3 15.8 5.3 

職 業 

勤め人(フルタイム) 748.0 83.2 59.9 83.9 56.0 57.4 58.5 81.7 57.2 22.5 25.8 28.8 32.7 37.1 37.7 19.8 5.8 

勤め人(パート・アルバイト) 740.9 78.5 55.5 81.6 56.7 58.8 58.2 81.5 59.1 25.6 23.6 29.3 31.5 38.3 37.1 19.4 6.2 

自営業 706.4 77.8 53.2 84.1 36.5 51.6 59.5 81.0 47.6 19.8 28.6 21.4 38.9 34.9 42.9 23.8 4.8 

農業 610.0 72.8 38.7 74.3 34.0 38.2 49.2 79.1 46.6 10.5 17.8 41.4 28.3 32.5 27.7 13.1 5.8 

内職 900.0 91.7 58.3 100.0 75.0 91.7 91.7 100.0 58.3 25.0 25.0 8.3 41.7 58.3 58.3 16.7 - 

無職(以前は働いていた)  724.7 76.7 54.4 83.1 56.1 55.7 61.9 76.5 40.8 23.3 29.9 19.0 40.0 46.6 35.5 19.2 6.0 

無職(働いたことがない)  671.4 76.2 52.4 81.0 52.4 57.1 47.6 71.4 52.4 23.8 28.6 19.0 19.0 38.1 33.3 14.3 4.8 

その他 665.6 70.3 50.0 73.4 48.4 43.8 60.9 78.1 40.6 20.3 18.8 23.4 31.3 37.5 40.6 18.8 9.4 

祝日・ 
日曜日
の就労
状況 

いつも働いている 626.1 71.9 41.6 75.6 36.2 46.3 50.6 73.3 50.0 14.9 16.6 26.4 28.9 30.6 35.4 18.5 9.3 

時々はたらいている 711.6 80.5 56.0 82.4 50.5 52.0 56.2 81.7 55.5 21.7 22.0 28.8 30.1 35.4 36.1 17.0 5.7 

働いていない 766.1 80.7 59.2 84.2 60.5 60.0 62.2 81.4 51.3 25.2 30.3 26.3 37.7 44.1 37.6 20.5 4.9 

その他 682.2 73.5 47.1 77.9 42.6 52.9 63.2 79.4 47.1 17.6 23.5 27.9 30.9 35.3 32.4 20.6 10.3 

住居の
状況 

アパート・マンション賃貸 733.6 83.2 61.8 83.4 60.2 60.7 65.0 74.6 45.2 24.3 25.9 16.3 35.8 38.0 35.6 16.6 7.0 

借家(一軒家) 752.7 76.7 60.2 82.7 57.8 60.6 57.8 83.5 58.6 25.7 28.5 25.3 35.3 38.2 35.7 20.5 5.6 

持ち家 725.5 79.5 53.1 83.4 50.1 52.2 56.1 81.9 56.1 22.8 25.4 29.9 32.9 38.4 37.2 21.2 5.3 

祖父母など、親類の持ち家 694.8 75.4 50.8 77.5 52.5 55.1 57.9 78.2 43.6 17.7 22.5 31.5 32.6 42.1 35.4 15.1 6.9 

その他 782.9 84.6 63.5 82.7 50.0 55.8 75.0 84.6 65.4 19.2 32.7 13.5 42.3 38.5 48.1 21.2 5.8 

世帯 
構成 

2 世代(親と子)同居 734.7 78.9 56.9 82.7 54.5 56.8 59.4 79.6 53.2 24.2 26.3 23.9 34.5 38.9 37.8 21.0 6.1 

3 世代(親、子、孫)同居 717.8 80.2 52.7 82.1 50.0 54.0 57.4 80.8 52.8 21.3 24.4 31.3 33.1 39.6 35.4 17.5 5.2 

その他 698.1 75.8 54.0 78.6 57.2 51.2 58.6 80.9 45.1 15.3 24.2 29.3 33.0 37.7 34.9 14.4 7.9 

子 ど も
の学年等 

未就学児童 787.8 85.3 61.4 85.7 70.3 68.6 65.2 77.1 43.6 24.7 27.9 22.9 42.1 54.9 35.6 17.5 5.0 

小学校(1～3 年) 746.0 77.3 57.9 83.0 61.2 55.2 57.3 87.5 58.8 27.2 23.9 30.7 29.9 35.5 38.5 15.8 6.3 

小学校(4～6 年) 698.4 74.7 50.6 78.2 46.4 47.6 53.6 84.5 60.4 21.8 25.1 35.6 29.1 28.1 37.1 20.3 5.3 

中学生以上 654.7 75.0 48.7 79.6 32.5 43.5 54.0 77.9 54.7 17.2 23.3 25.6 28.6 28.0 36.8 22.0 7.3 

地域別 
市街地域 751.1 81.5 59.9 85.6 57.7 60.7 58.0 79.5 54.9 25.6 26.3 21.3 35.4 40.4 37.2 20.6 6.5 

農村地域 667.3 73.7 44.4 74.4 42.8 43.1 59.7 81.7 46.4 14.9 23.5 40.0 30.4 36.1 35.6 15.9 4.7 
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ラ
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談 

無
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答 

79.1% 

55.1% 

82.1% 

53.1% 
55.2% 58.6% 

80.2% 

52.3% 

22.3% 25.4% 27.1% 

33.8% 
39.0% 36.7% 

19.1% 
6.0% 

現在行われている子育てサービス等の中で、知っているもの 
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【２１】 子育てサービスの中で利用したことのあるサービスに○を付けてください。 

（あてはまるものすべてに○） 

 利用したことのある子育て支援サービスについてたずねたところ、「認可保育所」が 52.9％で最も高く、

「児童館・児童センター」が 32.2％、「幼稚園」が 23.0％、「なかよし会・なかよしクラブ」が 15.2％

の順となっています。 

選択肢の中で、無回答の割合が 14.7％と高くなっていますが、これは、どのサービスも利用したこと

がない人が多いことを示していると考えられます。 

 

区  分 計 

認
可
保
育
所 

認
可
外
保
育
施
設 

幼
稚
園 

病
児
・
病
後
児
保
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育
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で
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時
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子
育
て
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援
セ
ン

タ
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児
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・
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童
セ
ン

タ
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な
か
よ
し
会
・
な
か

よ
し
ク
ラ
ブ 

さ
ん
か
く
ネ
ッ
ト 

子
育
て
支
援
員 

母
親
ク
ラ
ブ 

子
育
て
支
援
相
談

電
話 

赤
ち
ゃ
ん
電
話
相

談 児
童
家
庭
相
談 

尐
年
相
談 

無
回
答 

総  数 187.9 52.9 6.1 23.0 4.3 11.0 10.0 32.2 15.2 1.7 1.7 7.6 1.1 5.0 1.2 0.2 14.7 

性 別 
男 167.0 48.7 5.7 21.7 2.5 7.0 6.1 34.1 14.6 - 0.6 6.7 0.3 0.6 0.6 0.3 17.5 

女 191.1 53.5 6.2 23.2 4.6 11.7 10.6 31.8 15.2 2.0 1.8 7.7 1.3 5.7 1.3 0.2 14.3 

年 齢 

29 歳以下 146.7 48.7 6.1 6.6 4.1 11.2 11.2 10.2 2.5 0.5 3.0 2.0 4.1 5.6 1.0 - 29.9 

30 歳～39 歳 193.9 59.7 6.3 16.7 6.9 13.3 15.0 29.1 13.7 2.1 1.8 6.6 1.2 6.2 1.1 - 14.2 

40 歳～49 歳 194.0 49.5 6.0 29.6 2.9 9.9 6.3 39.3 18.8 1.8 1.5 10.1 0.6 4.6 1.1 0.4 11.6 

50 歳～59 歳 177.6 46.6 5.7 35.1 - 8.0 6.3 30.5 16.1 0.6 1.1 6.3 0.6 2.3 1.7 0.6 16.1 

60 歳以上 161.6 42.1 5.3 22.8 1.8 5.3 5.3 35.1 14.0 1.8 - 3.5 1.8 - 3.5 - 19.3 

職 業 

勤め人(フルタイム) 187.7 63.3 7.9 17.3 6.1 9.8 6.1 32.5 17.6 1.5 1.0 6.1 0.5 3.7 0.5 0.5 13.3 

勤め人(パート・アルバイト) 203.2 57.9 6.8 22.4 6.8 13.5 8.5 35.4 18.0 2.4 1.4 9.4 1.2 6.1 0.9 - 12.5 

自営業 166.7 53.2 4.0 26.2 1.6 9.5 6.3 34.1 10.3 1.6 0.8 4.8 - 1.6 0.8 - 11.9 

農業 213.4 64.4 4.2 8.9 1.0 6.8 9.4 47.1 25.7 1.0 2.1 22.5 1.0 4.2 3.1 0.5 11.5 

内職 175.0 66.7 - 25.0 - 16.7 8.3 16.7 - - - 8.3 16.7 8.3 - - 8.3 

無職(以前は働いていた) 170.8 28.2 3.9 37.1 1.2 12.0 19.0 22.5 6.4 1.6 3.3 3.5 2.3 7.2 1.6 - 21.0 

無職(働いたことがない) 162.0 14.3 - 42.9 - 23.8 14.3 28.6 - - - - - 9.5 4.8 - 23.8 

その他 157.8 40.6 7.8 21.9 - 7.8 10.9 28.1 10.9 1.6 1.6 4.7 - 1.6 3.1 - 17.2 

祝日・ 
日曜日
の就労
状況 

いつも働いている 179.1 56.2 4.2 16.0 1.7 9.3 3.1 30.1 21.1 0.8 0.8 9.3 1.7 3.7 1.4 0.3 19.4 

時々はたらいている 194.0 62.3 8.0 18.9 5.1 9.3 6.7 36.1 19.4 1.7 0.7 8.3 0.9 4.1 1.0 0.3 11.2 

働いていない 187.1 46.5 5.4 27.7 4.9 13.0 14.0 30.0 10.9 2.1 2.5 6.5 1.1 6.1 1.1 0.2 15.1 

その他 186.7 48.5 8.8 22.1 - 4.4 11.8 39.7 13.2 - 1.5 10.3 1.5 2.9 2.9 - 19.1 

住居の
状況 

アパート・マンション賃貸 186.1 53.2 6.1 21.9 7.2 12.3 13.9 21.1 16.0 3.7 1.9 2.7 1.6 4.5 1.6 - 18.4 

借家(一軒家) 189.9 45.8 8.0 29.7 2.8 13.7 8.0 36.1 15.3 1.6 3.2 4.0 1.2 4.0 2.8 0.4 13.3 

持ち家 190.2 53.5 5.6 26.6 4.3 10.5 7.4 34.2 16.2 1.4 1.1 9.7 0.8 5.4 0.9 0.2 12.4 

祖父母など、親類の持ち家 184.6 55.1 6.3 11.2 3.0 10.2 14.7 35.4 11.0 1.1 1.9 9.3 1.5 5.4 0.6 0.4 17.5 

その他 171.0 51.9 5.8 26.9 1.9 9.6 5.8 19.2 23.1 - 3.8 - 1.9 - 1.9 - 19.2 

世帯 
構成 

2 世代(親と子)同居 187.4 49.1 6.2 27.5 5.2 11.5 9.2 30.9 16.1 2.0 1.1 6.0 1.3 4.4 1.2 0.3 15.4 

3 世代(親、子、孫)同居 190.0 57.9 6.2 17.8 2.9 10.0 11.1 34.7 14.6 1.3 2.4 9.9 0.8 5.9 1.0 0.1 13.4 

その他 182.5 54.9 5.1 17.7 4.7 12.6 10.2 29.8 11.6 1.9 2.3 7.9 1.4 4.7 1.9 - 15.8 

子ども
の
学年等 

未就学児童 181.4 55.5 5.2 16.9 8.0 17.0 17.1 18.8 5.3 2.2 2.5 3.7 2.3 8.5 0.5 - 17.9 

小学校(1～3 年) 213.8 57.3 5.1 23.6 6.0 12.2 10.4 46.6 22.7 3.3 1.2 10.4 0.6 3.6 0.9 - 9.9 

小学校(4～6 年) 197.1 51.9 6.0 25.3 1.5 6.8 5.3 44.6 21.8 2.0 1.8 13.3 0.3 3.0 2.0 - 11.5 

中学生以上 177.9 48.1 7.8 28.7 0.6 5.7 3.9 34.1 19.5 0.3 0.9 7.6 0.6 2.6 1.7 0.7 15.1 

地域別 
市街地域 185.6 50.7 7.1 29.7 5.1 12.7 9.4 25.1 15.1 2.2 1.4 4.2 1.2 5.0 1.2 0.2 15.3 

農村地域 193.5 57.8 3.8 8.3 2.6 7.4 11.2 47.8 15.4 0.7 2.3 15.2 1.0 5.0 1.3 0.3 13.4 
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52.9% 
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11.0% 10.0% 

32.2% 

15.2% 

1.7% 1.7% 

7.6% 

1.1% 
5.0% 

1.2% 0.2% 

14.7% 

利用したことのある子育て支援サービス 



- 29 - 

 

【２２】弘前市における子育て支援サービスに満足していますか。（○は１つ） 

 弘前市の子育て支援サービスに満足しているかたずねたところ、「満足」「どちらかといえば満足」と答

えた人は 27.2％にとどまりました。一方で、「どちらかといえば丌満」「丌満」と答えた人の割合は、18.6％ 

となっています。 

 地域別の区分でみると、農村地域より市街地域の方が弘前市の子育て支援サービスに対して丌満である

傾向が強くなっています。 

 

区  分 計 

満
足 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
満
足 

 

ど
ち
ら
で
も
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
丌
満 

 
 

丌
満 

無
回
答 

総  数 100.0 4.0 23.2 48.1 14.1 4.5 6.1 

性 別 
男 100.0 3.5 20.1 51.0 12.7 5.7 7.0 

女 100.0 4.1 23.7 47.7 14.4 4.3 5.8 

年 齢 

29 歳以下 100.0 6.6 26.4 41.6 13.7 7.1 4.6 

30 歳～39 歳 100.0 3.8 21.7 45.8 17.4 5.9 5.4 

40 歳～49 歳 100.0 3.9 23.8 49.8 12.8 3.4 6.3 

50 歳～59 歳 100.0 2.3 25.3 55.2 9.8 1.7 5.7 

60 歳以上 100.0 5.3 19.3 54.4 3.5 1.8 15.7 

職 業 

勤め人(フルタイム) 100.0 4.1 21.3 45.3 17.5 6.3 5.5 

勤め人(パート・アルバイト)  100.0 3.6 23.4 50.6 13.7 2.8 5.9 

自営業 100.0 3.2 27.8 46.8 12.7 3.2 6.3 

農業 100.0 7.3 27.7 45.0 11.0 4.2 4.8 

内職 100.0 - 50.0 33.4 8.3 8.3 - 

無職(以前は働いていた)  100.0 3.3 22.9 50.9 11.1 4.1 7.7 

無職(働いたことがない)  100.0 14.3 28.6 38.1 14.3 - 4.7 

その他 100.0 - 18.8 57.8 12.5 3.1 7.8 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 100.0 3.4 19.4 48.0 13.5 7.0 8.7 

時々はたらいている 100.0 4.9 22.0 47.9 15.6 3.6 6.0 

働いていない 100.0 3.6 25.3 48.1 13.4 4.2 5.4 

その他 100.0 4.4 20.6 51.5 14.7 2.9 5.9 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 100.0 3.5 21.9 48.4 14.2 4.8 7.2 

借家(一軒家) 100.0 5.2 17.7 48.2 18.5 4.0 6.4 

持ち家 100.0 4.2 26.9 47.1 12.3 3.7 5.8 

祖父母など、親類の持ち家 100.0 3.2 18.6 50.8 15.6 6.5 5.3 

その他 100.0 3.8 21.2 46.2 21.2 1.9 5.7 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 100.0 3.7 23.1 48.1 15.0 4.1 6.0 

3 世代(親、子、孫)同居  100.0 4.5 24.8 47.3 13.3 4.7 5.4 

その他 100.0 3.7 18.1 51.6 12.6 5.6 8.4 

子どもの 
学年等 

未就学児童 100.0 4.4 23.6 42.3 18.3 6.0 5.4 

小学校(1～3 年) 100.0 3.6 22.1 46.3 16.4 5.4 6.2 

小学校(4～6 年) 100.0 3.8 23.8 52.1 11.8 3.5 5.0 

中学生以上 100.0 3.7 23.0 53.7 9.3 2.7 7.6 

地域別 
市街地域 100.0 3.4 22.7 47.1 15.2 4.7 6.9 

農村地域 100.0 5.3 24.3 50.4 11.7 4.0 4.3 

①4.0% 

②23.2% 

③48.1% 

④14.1% 

⑤4.5% 
⑥6.1% 

弘前市における子育て支援サービスに満足しているか？ 

①満足 

②どちらかといえば満足   

③どちらでもない 

④どちらかといえば不満   

⑤不満 

⑥無回答 
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【２２】－１ 「４．どちらかというと丌満」または「５．丌満」と答えた方に質問します。丌満だと思

う理由についてお答えください。（○は３つまで） 

 弘前市の子育て支援サービスを丌満だと思う理由についてたずねたところ、「子育て世帯に対する経済

的支援が尐ない」が 58.4％と最も高く、次いで「公園等、遊び場が尐ない」が 42.8％で、この 2 項目

が他の項目に比べ割合が非常に高くなっています。 

 選択肢の中で「その他」が 13.5％となっていますが、その内容は「児童館の利用できる時間が短い」「子

育て支援センターには、駐車場が尐ないため、毎回お金がかかる」「病児病後児保育のサービスが尐ない」

「具体的な情報がない」「どのような子育て支援サービスをしているのかわからない」「雤の日に遊びに連

れて行くところがない」などとなっています。 

 

区  分 計 
保
育
所(

園)

や
幼
稚
園
等
の

施
設
が
丌
足
し
て
い
る 
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ボ
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テ
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尐
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子
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て
世
帯
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す
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経
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的
支
援
が
尐
な
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医
療
機
関
が
尐
な
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公
園
等
、
遊
び
場
が
尐
な
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公
共
施
設
や
商
業
施
設
で
の

子
育
て
の
た
め
の
設
備
（
授

乳
室
な
ど
）
が
尐
な
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防
犯
・
安
全
対
策
が
十
分
で

な
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学
力
向
上
等
、
教
育
に
お
け

る
政
策
が
丌
十
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出
産
や
子
育
て
に
つ
い
て
相

談
で
き
る
場
所
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尐
な
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子
育
て
に
関
す
る
情
報
提
供

が
充
実
し
て
い
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

総  数 222.8 10.7 16.2 58.4 7.8 42.8 16.4 12.8 19.5 7.1 16.9 13.5 0.7 

性 別 
男 215.5 10.3 12.1 63.8 5.2 46.6 5.2 17.2 25.9 6.9 10.3 10.3 1.7 
女 224.0 10.7 16.8 57.6 8.3 42.1 18.2 12.1 18.5 7.2 17.9 14.0 0.6 

年 齢 

29 歳以下 216.9 19.5 - 63.4 7.3 51.2 24.4 17.1 7.3 2.4 14.6 7.3 2.4 
30 歳～39 歳 230.4 9.1 19.7 56.1 8.1 47.5 20.7 14.1 14.1 5.6 19.2 15.7 0.5 
40 歳～49 歳 210.4 9.4 13.8 59.7 7.5 35.8 9.4 11.3 27.7 9.4 12.6 13.2 0.6 
50 歳～59 歳 250.0 20.0 30.0 65.0 10.0 35.0 15.0 - 25.0 10.0 30.0 10.0 - 
60 歳以上 266.5 - 33.3 33.3 - 33.3 - 33.3 66.7 33.3 33.3 - - 

職 業 

勤め人(フルタイム) 217.7 11.2 16.0 60.6 6.4 36.7 16.0 12.2 21.8 6.4 16.0 13.3 1.1 
勤め人(パート・アルバイト)  227.4 10.5 13.7 60.0 11.6 46.3 11.6 11.6 18.9 7.4 17.9 17.9 - 
自営業 225.0 10.0 5.0 60.0 10.0 40.0 15.0 15.0 35.0 5.0 10.0 20.0 - 
農業 230.8 10.3 27.6 51.7 13.8 41.4 10.3 10.3 10.3 13.8 31.0 10.3 - 
内職 150.0 - 50.0 50.0 - - - 50.0 - - - - - 
無職(以前は働いていた)  232.6 10.8 16.2 52.7 4.1 56.8 27.0 16.2 14.9 6.8 16.2 9.5 1.4 
無職(働いたことがない)  133.3 33.3 - 66.7 - - - - - - - 33.3 - 
その他 220.0 - 30.0 60.0 10.0 50.0 20.0 10.0 20.0 10.0 10.0 - - 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 216.4 9.6 17.8 63.0 9.6 30.1 15.1 8.2 23.3 6.8 19.2 12.3 1.4 
時々はたらいている 230.4 10.6 15.2 62.1 10.6 41.7 11.4 13.6 26.5 9.1 12.9 16.7 - 
働いていない 221.1 10.8 16.7 55.9 5.9 47.5 19.6 13.7 14.2 5.4 18.1 12.3 1.0 
その他 208.3 16.7 8.3 33.3 - 50.0 25.0 16.7 8.3 16.7 25.0 8.3 - 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 212.6 9.9 15.5 56.3 4.2 39.4 22.5 14.1 15.5 - 14.1 19.7 1.4 
借家(一軒家) 209.0 14.3 7.1 53.6 1.8 42.9 21.4 12.5 16.1 7.1 16.1 16.1 - 
持ち家 222.2 8.3 19.4 59.4 10.6 40.6 13.3 9.4 23.3 10.6 15.6 11.1 0.6 
祖父母など、親類の持ち家 234.4 10.8 16.7 59.8 9.8 47.1 15.7 18.6 16.7 5.9 19.6 12.7 1.0 
その他 258.1 33.3 8.3 66.7 - 58.3 8.3 8.3 25.0 8.3 33.3 8.3 - 

世帯構成 
2 世代(親と子)同居 218.9 13.7 14.6 56.7 7.3 39.5 16.7 12.0 20.6 6.0 15.5 15.9 0.4 
3 世代(親、子、孫)同居  226.7 8.1 18.8 57.7 10.7 45.6 14.8 13.4 18.1 8.7 18.1 11.4 1.3 
その他 230.8 2.6 15.4 71.8 - 51.3 20.5 15.4 17.9 7.7 20.5 7.7 - 

子どもの 
学年等 

未就学児童 227.1 10.3 18.2 55.7 6.4 49.3 24.1 12.8 9.9 4.9 20.7 13.8 1.0 
小学校(1～3 年) 219.0 6.8 16.4 58.9 12.3 47.9 6.8 19.2 19.2 5.5 6.8 19.2 - 
小学校(4～6 年) 219.7 13.1 8.2 68.9 8.2 41.0 13.1 6.6 31.1 4.9 9.8 14.8 - 
中学生以上 217.7 13.1 16.7 57.1 7.1 23.8 8.3 11.9 34.5 15.5 21.4 7.1 1.2 

地域別 
市街地域 217.9 12.2 14.1 55.9 5.8 41.8 16.4 13.5 19.3 7.1 16.4 15.1 0.3 
農村地域 236.5 6.4 21.8 65.5 13.6 45.5 16.4 10.9 20.0 7.3 18.2 9.1 1.8 
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不満だと思う理由 
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【２３】身近な地域で、地域の方々が主体となって行う子育て支援の活動として、知っているものに○を

付けてください。（あてはまるものすべてに○） 

 身近な地域で、地域の方々が主体となって行う子育て支援の活動として知っているものは何かたずねた

ところ、「地域の子どもたちが集まって交流できるような場や活動」が 50.0％と最も高く、次いで「子ど

もたちの見守り・声掛け・通学路パトロールなどの活動」が 36.5％、「放課後や土日、長期休暇時に子ど

もたちが遊んだり勉強できる場や活動」が 27.4％の順となっています。 

性別の区分でみると、全体的に女性より男性の方が知っている活動が尐ない傾向にあります。また選択

肢の中で、無回答の割合が 21.6％と高くなっていますが、これは、どのサービスも知らないという人が

多いことを示していると考えられます。 

 

区  分 計 

一
時
的
に
子
ど
も
を
気
軽
に
預
け

る
こ
と
が
で
き
る
よ
う
な
場
や
支

援
活
動 

（
例
：
さ
ん
か
く
ネ
ッ
ト

な
ど
） 

子
育
て
中
の
親
同
士
が
交
流
し
た

り
、
気
軽
に
相
談
の
で
き
る
場
や
活

動 

（
例
：
子
育
て
サ
ー
ク
ル
な
ど
） 

地
域
の
方
が
自
宅
を
訪
問
し
た
り
、

気
軽
に
相
談
に
の
っ
て
く
れ
る
よ

う
な
活
動 

（
例
：
子
育
て
支
援
員

な
ど
） 

子
ど
も
た
ち
の
見
守
り
・
声
掛
け
・

通
学
路
パ
ト
ロ
ー
ル
な
ど
の
活
動 

（
例
：
地
域
の
声
掛
け
隊
な
ど
） 

地
域
の
子
ど
も
た
ち
が
集
ま
っ
て

交
流
で
き
る
よ
う
な
場
や
活
動 

（
例
：
子
ど
も
会
な
ど
） 

地
域
の
大
人
が
、
ス
ポ
ー
ツ
や
工

作
、
遊
び
な
ど
を
子
ど
も
た
ち
に
教

え
て
く
れ
る
よ
う
な
場
や
活
動 

放
課
後
や
土
日
、
長
期
休
暇
時
に
子

ど
も
た
ち
が
遊
ん
だ
り
勉
強
で
き

る
場
や
活
動 

 

赤
ち
ゃ
ん
か
ら
高
齢
者
ま
で
、
様
々

な
年
代
の
人
が
交
流
で
き
る
場
や

活
動 

無
回
答 

総  数 222.1 21.7 25.8 16.0 36.5 50.0 19.6 27.4 3.5 21.6 

性 別 
男 188.4 11.1 12.4 9.2 29.9 51.0 19.7 23.9 3.5 27.7 
女 227.3 23.4 27.9 17.1 37.5 49.8 19.5 27.9 3.5 20.7 

年 齢 

29 歳以下 186.8 23.9 23.4 15.7 21.8 31.5 12.2 19.3 3.0 36.0 
30 歳～39 歳 214.1 23.5 27.3 16.0 33.7 47.2 16.7 25.6 2.7 21.4 
40 歳～49 歳 233.4 20.6 26.6 15.6 40.3 54.6 22.4 29.6 3.7 20.0 
50 歳～59 歳 246.5 21.3 20.7 20.7 47.1 58.6 27.0 32.8 5.7 12.6 
60 歳以上 187.7 7.0 14.0 8.8 29.8 47.4 15.8 26.3 7.0 31.6 

職 業 

勤め人(フルタイム) 229.1 22.1 24.5 16.5 35.7 52.7 21.1 31.3 3.8 21.4 
勤め人(パート・アルバイト)  229.1 24.3 26.2 15.6 38.8 51.0 20.6 28.2 3.8 20.6 
自営業 221.5 21.4 21.4 12.7 38.1 50.8 25.4 28.6 4.8 18.3 
農業 196.8 12.0 20.4 11.0 33.0 58.6 15.7 25.7 2.1 18.3 
内職 216.5 16.7 33.3 8.3 33.3 58.3 25.0 33.3 - 8.3 
無職(以前は働いていた)  214.2 22.3 31.5 18.8 37.1 40.8 15.9 20.6 2.7 24.5 
無職(働いたことがない)  247.6 28.6 19.0 19.0 42.9 61.9 19.0 23.8 4.8 28.6 
その他 198.6 17.2 20.3 14.1 26.6 43.8 18.8 25.0 4.7 28.1 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 187.9 16.0 16.9 9.3 33.1 48.6 13.8 19.9 2.5 27.8 
時々はたらいている 222.8 18.9 22.9 14.8 37.7 53.4 22.7 29.0 3.2 20.2 
働いていない 233.6 25.2 30.8 18.8 36.9 48.8 19.8 29.4 3.9 20.0 
その他 192.6 19.1 17.6 14.7 33.8 41.2 14.7 16.2 4.4 30.9 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 217.7 26.2 28.1 17.1 34.8 38.5 17.9 25.7 2.7 26.7 
借家(一軒家) 219.8 25.7 26.1 17.3 37.8 42.2 19.3 24.9 3.6 22.9 
持ち家 230.6 20.2 25.7 16.1 37.7 56.6 21.8 30.3 3.5 18.7 
祖父母など、親類の持ち家 202.8 19.2 23.3 13.0 33.5 47.7 14.7 23.5 3.7 24.2 
その他 253.8 25.0 32.7 26.9 44.2 46.2 28.8 23.1 7.7 19.2 

世帯構成 
2 世代(親と子)同居 224.7 23.3 27.3 16.5 37.5 48.1 21.0 26.3 2.8 21.9 
3 世代(親、子、孫)同居  223.4 20.4 24.6 15.5 37.2 53.7 18.6 28.6 4.6 20.2 
その他 201.3 17.2 21.9 15.3 27.9 46.0 14.9 28.8 3.3 26.0 

子どもの 
学年等 

未就学児童 215.9 26.1 32.7 18.5 28.8 40.8 13.7 25.8 3.7 25.8 
小学校(1～3 年) 226.9 23.0 26.3 14.9 34.6 54.6 23.6 26.9 3.0 20.0 
小学校(4～6 年) 231.8 21.3 22.6 13.0 44.1 56.6 24.6 29.8 2.8 17.0 
中学生以上 221.3 15.9 19.1 15.2 42.2 54.9 21.8 28.2 3.9 20.1 

地域別 
市街地域 231.2 25.6 27.7 16.9 39.9 48.4 21.1 26.2 3.4 22.0 
農村地域 201.5 12.9 21.6 13.9 28.9 53.5 16.1 30.0 3.7 20.9 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

一
時
的
に
子
ど
も
を
気
軽
に
預
け
る
こ

と
が
で
き
る
よ
う
な
場
や
支
援
活
動 

（
例
：
さ
ん
か
く
ネ
ッ
ト
な
ど
） 

子
育
て
中
の
親
同
士
が
交
流
し
た
り
、

気
軽
に
相
談
の
で
き
る
場
や
活
動 

（
例
：
子
育
て
サ
ー
ク
ル
な
ど
） 

地
域
の
方
が
自
宅
を
訪
問
し
た
り
、
気

軽
に
相
談
に
の
っ
て
く
れ
る
よ
う
な
活

動 

（
例
：
子
育
て
支
援
員
な
ど
） 

子
ど
も
た
ち
の
見
守
り
・
声
掛
け
・
通

学

路

パ

ト

ロ

ー

ル

な

ど

の

活

動 

（
例
：
地
域
の
声
掛
け
隊
な
ど
） 

地
域
の
子
ど
も
た
ち
が
集
ま
っ
て
交
流

で
き
る
よ
う
な
場
や
活
動 

（
例
：
子

ど
も
会
な
ど
） 

地
域
の
大
人
が
、
ス
ポ
ー
ツ
や
工
作
、

遊
び
な
ど
を
子
ど
も
た
ち
に
教
え
て
く

れ
る
よ
う
な
場
や
活
動 

放
課
後
や
土
日
、
長
期
休
暇
時
に
子
ど

も
た
ち
が
遊
ん
だ
り
勉
強
で
き
る
場
や

活
動 

 

赤
ち
ゃ
ん
か
ら
高
齢
者
ま
で
、
様
々
な

年
代
の
人
が
交
流
で
き
る
場
や
活
動 

無
回
答 

21.7% 25.8% 

16.0% 

36.5% 

50.0% 

19.6% 
27.4% 

3.5% 

21.6% 

身近な地域で、地域の方々が主体となって行う子育て支援の活動として、知っているもの 
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【２４】 【２３】に挙げている、地域の方々が主体となって行う子育て支援の活動を利用したことがあ

りますか。（○は１つ） 

 地域の方々が主体となって行う子育て支援の活動を利用したことがあるかたずねたところ、「利用した

ことがある」と答えた人は 36.2％、「利用したことがない」と答えた人は 56.4％となっています。 

 地域別の区分でみると、市街地域の方が、農村地域比べ、地域が主体となって行う支援活動の利用が尐

なく、また、子どもの学年別の区分でみると、未就学児童を持つ親の方が、他より利用が尐なくなってい

ます。 

 

区  分 計 

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る 

利
用
し
た
こ
と
が
な
い 

無
回
答 

総  数 100.0 36.2 56.4 7.4 

性 別 
男 100.0 31.5 59.6 8.9 

女 100.0 37.0 55.9 7.1 

年 齢 

29 歳以下 100.0 12.7 80.7 6.6 

30 歳～39 歳 100.0 34.1 59.3 6.6 

40 歳～49 歳 100.0 42.8 49.2 8.0 

50 歳～59 歳 100.0 40.2 55.2 4.6 

60 歳以上 100.0 22.8 57.9 19.3 

職 業 

勤め人(フルタイム) 100.0 36.3 57.0 6.7 

勤め人(パート・アルバイト)  100.0 37.1 55.1 7.8 

自営業 100.0 38.1 54.0 7.9 

農業 100.0 49.7 43.5 6.8 

内職 100.0 66.7 33.3 - 

無職(以前は働いていた)  100.0 30.1 61.9 8.0 

無職(働いたことがない)  100.0 28.6 71.4 - 

その他 100.0 26.6 64.1 9.3 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 100.0 33.7 55.6 10.7 

時々はたらいている 100.0 39.0 53.3 7.7 

働いていない 100.0 35.0 58.7 6.3 

その他 100.0 41.2 54.4 4.4 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 100.0 27.3 63.6 9.1 

借家(一軒家) 100.0 30.9 59.4 9.7 

持ち家 100.0 40.4 53.1 6.5 

祖父母など、親類の持ち家 100.0 36.3 56.8 6.9 

その他 100.0 34.6 59.6 5.8 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 100.0 34.4 58.4 7.2 

3 世代(親、子、孫)同居  100.0 39.9 53.5 6.6 

その他 100.0 32.6 56.7 10.7 

子どもの 
学年等 

未就学児童 100.0 26.0 67.9 6.1 

小学校(1～3 年) 100.0 44.2 48.1 7.7 

小学校(4～6 年) 100.0 45.9 46.6 7.5 

中学生以上 100.0 39.1 52.4 8.5 

地域別 
市街地域 100.0 32.7 59.6 7.7 

農村地域 100.0 44.0 49.5 6.5 

①36.2% 

②56.4% 

③7.4% 

【２３】に挙げている、地域の方々が主体となって行う子育て支援の活動を利用したことあるか？ 

①利用したことがある 

②利用したことがない 

③無回答 
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【２４】－１ 「１．利用したことがある」と答えた方に質問します。利用したことのある子育て支援の

活動の番号に○を付けてください。（あてはまるものすべてに○） 

 利用したことのある地域が主体となって行う子育て支援の活動についてたずねたところ、「地域の子ど

もたちが集まって交流できるような場や活動（例：子ども会など）」が 61.7％で最も高く、次いで「放課

後や土日、長期休暇時に子どもたちが遊んだり勉強できる場や活動」が 29.8％、「地域の大人が、スポー

ツや工作、遊びなどを子どもたちに教えてくれるような場や活動」が 21.8％、「子育て中の親同士が交流

したり、気軽に相談のできる場や活動（例：子育てサークルなど）」が 18.3％の順となっています。 

 

区  分 計 
一
時
的
に
子
ど
も
を
気
軽
に

預
け
る
こ
と
が
で
き
る
よ
う

な
場
や
支
援
活
動 

（
例
：

さ
ん
か
く
ネ
ッ
ト
な
ど
） 

子
育
て
中
の
親
同
士
が
交
流

し
た
り
、
気
軽
に
相
談
の
で

き
る
場
や
活
動 

（
例
：
子

育
て
サ
ー
ク
ル
な
ど
） 

地
域
の
方
が
自
宅
を
訪
問
し

た
り
、
気
軽
に
相
談
に
の
っ

て

く

れ

る

よ

う

な

活

動 

（
例
：
子
育
て
支
援
員
な
ど
） 

子
ど
も
た
ち
の
見
守
り
・
声

掛
け
・
通
学
路
パ
ト
ロ
ー
ル

な
ど
の
活
動 

（
例
：
地
域

の
声
掛
け
隊
な
ど
） 

地
域
の
子
ど
も
た
ち
が
集
ま

っ
て
交
流
で
き
る
よ
う
な
場

や
活
動 

（
例
：
子
ど
も
会

な
ど
） 

地
域
の
大
人
が
、
ス
ポ
ー
ツ

や
工
作
、
遊
び
な
ど
を
子
ど

も
た
ち
に
教
え
て
く
れ
る
よ

う
な
場
や
活
動 

放
課
後
や
土
日
、
長
期
休
暇

時
に
子
ど
も
た
ち
が
遊
ん
だ

り
勉
強
で
き
る
場
や
活
動 

 

赤
ち
ゃ
ん
か
ら
高
齢
者
ま

で
、
様
々
な
年
代
の
人
が
交

流
で
き
る
場
や
活
動 

無
回
答 

総  数 161.8 8.2 18.3 4.5 14.8 61.7 21.8 29.8 2.1 0.6 

性 別 
男 161.7 2.0 10.1 6.1 18.2 68.7 25.3 27.3 3.0 1.0 
女 161.7 9.0 19.4 4.3 14.3 60.7 21.4 30.1 1.9 0.6 

年 齢 

29 歳以下 128.0 20.0 32.0 4.0 - 36.0 12.0 24.0 - - 

30 歳～39 歳 157.1 8.6 24.8 5.2 11.7 58.3 17.9 29.3 1.0 0.3 
40 歳～49 歳 164.3 7.3 14.5 4.5 16.6 64.5 24.2 29.9 2.1 0.7 

50 歳～59 歳 168.4 7.1 11.4 1.4 14.3 67.1 25.7 32.9 7.1 1.4 
60 歳以上 207.7 7.7 7.7 7.7 53.8 69.2 30.8 30.8 - - 

職 業 

勤め人(フルタイム) 152.3 5.6 10.1 2.4 11.5 65.7 19.9 35.0 2.1 - 

勤め人(パート・アルバイト)  175.4 8.9 19.2 4.7 18.2 64.5 27.1 30.4 1.9 0.5 
自営業 164.6 8.3 12.5 6.3 22.9 47.9 22.9 39.6 4.2 - 

農業 163.1 3.2 12.6 4.2 14.7 78.9 15.8 30.5 2.1 1.1 
内職 125.0 - 25.0 - - 62.5 25.0 12.5 - - 

無職(以前は働いていた)  158.3 15.1 37.7 8.2 15.1 41.1 21.9 16.4 1.4 1.4 
無職(働いたことがない)  233.3 16.7 16.7 - 33.3 100.0 33.3 33.3 - - 

その他 153.0 11.8 23.5 5.9 - 64.7 11.8 23.5 5.9 5.9 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 158.3 6.7 7.5 3.3 16.7 73.3 17.5 30.0 2.5 0.8 
時々はたらいている 164.9 5.2 10.4 4.1 14.2 69.8 22.4 36.9 1.9 - 

働いていない 161.9 10.6 27.5 5.0 14.1 53.0 23.3 26.0 1.7 0.7 
その他 142.7 7.1 7.1 7.1 21.4 60.7 14.3 14.3 7.1 3.6 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 160.8 20.6 24.5 3.9 15.7 38.2 23.5 32.4 1.0 1.0 

借家(一軒家) 158.5 7.8 19.5 10.4 18.2 50.6 20.8 28.6 1.3 1.3 
持ち家 162.5 5.3 15.2 3.3 14.5 67.5 24.0 29.7 2.6 0.4 

祖父母など、親類の持ち家 157.8 8.3 22.6 5.4 11.9 64.3 14.3 28.6 1.8 0.6 
その他 200.0 11.1 16.7 5.6 27.8 72.2 33.3 33.3 - - 

世帯構成 
2 世代(親と子)同居 161.6 9.0 20.2 3.3 15.5 56.7 23.8 30.2 2.4 0.5 
3 世代(親、子、孫)同居  163.1 6.7 16.7 5.8 13.9 70.6 20.0 27.6 1.2 0.6 

その他 155.7 10.0 14.3 5.7 14.3 50.0 18.6 37.1 4.3 1.4 

子どもの 
学年等 

未就学児童 156.7 12.9 39.2 7.8 8.8 41.9 15.7 28.1 2.3 - 
小学校(1～3 年) 160.2 8.1 14.2 2.0 18.2 63.5 20.3 31.8 0.7 1.4 

小学校(4～6 年) 169.4 10.4 11.5 4.4 14.2 70.5 25.1 30.1 2.7 0.5 
中学生以上 161.4 2.9 8.5 3.3 18.0 70.6 25.4 29.8 2.2 0.7 

地域別 
市街地域 162.1 10.6 20.5 5.1 17.8 53.8 24.7 27.2 1.8 0.6 

農村地域 161.3 4.2 14.6 3.6 9.7 74.8 17.2 34.0 2.6 0.6 

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

一
時
的
に
子
ど
も
を
気
軽
に
預
け
る
こ

と
が
で
き
る
よ
う
な
場
や
支
援
活
動 

（
例
：
さ
ん
か
く
ネ
ッ
ト
な
ど
） 

子
育
て
中
の
親
同
士
が
交
流
し
た
り
、

気
軽
に
相
談
の
で
き
る
場
や
活
動 

（
例
：
子
育
て
サ
ー
ク
ル
な
ど
） 

地
域
の
方
が
自
宅
を
訪
問
し
た
り
、
気

軽
に
相
談
に
の
っ
て
く
れ
る
よ
う
な
活

動 

（
例
：
子
育
て
支
援
員
な
ど
） 

子
ど
も
た
ち
の
見
守
り
・
声
掛
け
・
通

学

路

パ

ト

ロ

ー

ル

な

ど

の

活

動 

（
例
：
地
域
の
声
掛
け
隊
な
ど
） 

地
域
の
子
ど
も
た
ち
が
集
ま
っ
て
交
流

で
き
る
よ
う
な
場
や
活
動 

（
例
：
子

ど
も
会
な
ど
） 

地
域
の
大
人
が
、
ス
ポ
ー
ツ
や
工
作
、

遊
び
な
ど
を
子
ど
も
た
ち
に
教
え
て
く

れ
る
よ
う
な
場
や
活
動 

放
課
後
や
土
日
、
長
期
休
暇
時
に
子
ど

も
た
ち
が
遊
ん
だ
り
勉
強
で
き
る
場
や

活
動 

 

赤
ち
ゃ
ん
か
ら
高
齢
者
ま
で
、
様
々
な

年
代
の
人
が
交
流
で
き
る
場
や
活
動 

無
回
答 

8.2% 18.3% 
4.5% 

14.8% 

61.7% 

21.8% 
29.8% 

2.1% 0.6% 

利用したことのある地域が主体となって行う子育て支援の活動 
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【２４】－２ 「２．利用したことがない」と答えた方に質問します。利用したことがない理由に○を付 

けてください。（あてはまるものすべてに○） 

 地域が主体となって行う子育て支援の活動を利用したことがない理由をたずねたところ、「活動そのも
のを知らない」が 45.4％と最も高く、次いで「家族や親類、友人等の協力があるので、利用しなくてい
い」が 43.7％、「地域に相談したいと思うほど親しい人がいない」が 16.4％、「地域の人とかかわるのが
苦手だ」が 7.4％の順となっています。 
 地域別でみると、農村地域では市街地域に比べ「活動そのものを知らない」という傾向が強く、また市
街地域では農村地域に比べ「家族や親類、友人等の協力があるので、利用しなくていい」という傾向が強
くなっています。 
世帯構成でみると、三世代（親、子、孫）同居でも、「家族や親類、友人等の協力があるので、利用し

なくていい」という傾向が強くなっています。 

 

区  分 計 

活
動
そ
の
も
の
を

知
ら
な
い 

家
族
や
親
類
、
友
人

等
の
協
力
が
あ
る

の
で
、
利
用
し
な
く

て
い
い 

地
域
の
人
と
関
わ

る
の
が
苦
手
だ 

地
域
に
相
談
し
た

い
と
思
う
ほ
ど
親

し
い
人
が
い
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

総  数 122.6 45.4 43.7 7.4 16.4 8.3 1.4 

性 別 
男 113.3 47.6 40.6 5.9 12.3 4.8 2.1 

女 124.1 45.0 44.3 7.6 17.0 8.9 1.3 

年 齢 

29 歳以下 129.0 49.1 44.0 6.9 18.9 10.1 - 

30 歳～39 歳 123.3 48.3 41.8 6.5 15.8 10.1 0.8 

40 歳～49 歳 120.0 43.1 46.4 7.0 15.1 7.0 1.4 

50 歳～59 歳 119.8 33.3 41.7 14.6 22.9 5.2 2.1 

60 歳以上 124.3 51.5 39.4 6.1 12.1 - 15.2 

職 業 

勤め人(フルタイム) 120.6 45.2 46.3 6.2 14.0 7.6 1.3 

勤め人(パート・アルバイト)  126.0 44.3 45.6 8.5 19.2 7.5 0.9 

自営業 113.2 42.6 48.5 1.5 10.3 7.4 2.9 

農業 111.9 50.6 34.9 7.2 8.4 9.6 1.2 

内職 100.0 50.0 25.0 25.0 - - - 

無職(以前は働いていた)  127.7 46.3 40.0 9.7 20.3 9.7 1.7 

無職(働いたことがない)  120.0 40.0 40.0 6.7 20.0 13.3 - 

その他 117.1 43.9 41.5 2.4 17.1 9.8 2.4 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 118.7 48.5 42.4 6.6 11.6 8.1 1.5 

時々はたらいている 120.8 46.4 40.7 7.4 16.7 7.7 1.9 

働いていない 123.8 43.9 45.8 7.2 17.1 8.6 1.2 

その他 137.7 45.9 43.2 13.5 24.3 10.8 - 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 131.1 51.3 34.0 8.8 24.4 11.3 1.3 

借家(一軒家) 123.7 49.3 39.9 8.8 18.9 6.1 0.7 

持ち家 119.9 41.1 49.2 6.7 13.5 7.2 2.2 

祖父母など、親類の持ち家 119.0 47.5 43.7 6.1 12.2 9.1 0.4 

その他 132.4 45.2 32.3 12.9 32.3 9.7 - 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 123.7 46.6 40.5 8.1 18.4 8.7 1.4 

3 世代(親、子、孫)同居  118.8 43.3 50.6 5.2 10.2 7.9 1.6 

その他 129.5 45.9 37.7 10.7 27.0 7.4 0.8 

子どもの 
学年等 

未就学児童 124.6 46.5 42.4 6.9 16.8 11.3 0.7 

小学校(1～3 年) 123.0 49.1 41.0 6.2 16.8 8.7 1.2 

小学校(4～6 年) 122.0 48.4 43.5 7.5 15.6 5.9 1.1 

中学生以上 119.4 40.5 47.1 8.5 15.9 4.7 2.7 

地域別 
市街地域 124.5 42.9 46.0 7.5 18.1 8.6 1.4 

農村地域 117.2 52.0 37.6 6.9 11.8 7.5 1.4 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

活
動
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、
友
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が
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で
、
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地
域
の
人
と
関
わ

る
の
が
苦
手
だ 

地
域
に
相
談
し
た

い
と
思
う
ほ
ど
親

し
い
人
が
い
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

45.4% 43.7% 

7.4% 

16.4% 

8.3% 

1.4% 

地域が主体となって行う支援活動を利用したことがない理由 
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【２５】身近な地域で、地域の方々が主体となって行う子育て支援の活動として、どんなものがあったら 

よいと思いますか。具体的に記入してください。 

 地域の方々が主体となって行う子育て支援の活動として、どんなものがあったらよいと思うかたずねた

ところ、365件の回答がありました。その代表的な内容は以下のとおりです。 

 

回答内容 

・子育て中の親が交流したり、一息つけるような場は地域の工夫次第で様々できることがあるように思い

ます。子育て中は、本当に一息つく間もないほど忙しくストレスの多いものです。地域交流の場では、親

子で遊ぶ環境を提供するだけでなく、尐し子どもを親からはなして、親が他の親や地域の方々とゆっくり

お話のできる場面も作っていただけたら本当にありがたいと思います。 

子育てに関する情報提供の仕方ですが、人は初めての場に入っていくのはとても勇気がいるものです。

インターネットで写真を使うなどし、その場の様子がよくわかるように、丌安なく入っていけるよう工夫

していただけたらもっと利用しやすくなるのではないでしょうか？名称だけ知っていても、どんなところ

かわからなければ利用する気にはなれません。 

 

・活動はこのままでいいと思うが、妊娠中や出産後まもなくにでも、こんな活動があるという一覧を配る

など、もっと周知することが必要ではないかと思う。今現在は自分で探さないとその情報がわからない状

況にあると思う。それでは活動を利用する人があまり多くないのでは、と思う。 

 

・今あるもので十分だと思うが、まちなかと農村部の格差が激しい気がする。せめて、どこでどんなもの

が行われているのか、広報のようなものが欲しい。 

 

・出身が弘前ではないので、地域の子育て支援についてどういう活動をしているのか知らない事が多いた

め、詳しい情報が知りたいです。 

 

・見守り、声掛け、通学路のパトロールなどの活動はいいと思うが、その他の相談などは身近な地域ゆえ

に口外されたくない理由から、二の足を踏むケースが多いと思います。相談ごとに関しては、市主催のイ

ベントの中で地域に関わらずオープンにコーナーを設置した方が利用者が増えるのではと思います。地域

に必要なのは、老若男女と子どもたちが自然に、知り合える安全な公園だと思います。 

 

・放課後の小学生が気軽に遊びに行けるような安全な場所を確保し、大人が目を配る中で、勉強をしたり、

体を動かすことができる場所を提供すると良いと思います。 

 

・地域に住む人達が子ども達の顔を覚え、気軽に声掛けや会話等、無意識な見守りができている安全な環

境づくりが望ましいと思います。 

 

・地域の方が指導者になり、工作をする、料理をする、遊びをするなど、指導者と子と親が一緒に活動し

て、コミュニケーションをとっていけるような企画があれば、ぜひ、親子で参加したいです。とくに、就

学前対象、小学生以上対象など、だいたいの年齢で分けてあると親も参加しやすいのでは…。 

 

・核家族が増え、高齢者と過ごす事が尐なくなっているので、もっと敬老の日以外でも、老人の人たちと

接することで、いろいろな事を学ぶ事ができると思います。 

 

・高齢者の方々に、今の子ども達が知らないような遊びを教えてもらう機会を作ったり、自然に親しむ機

会（生き物や草花などにふれる）を作ったり、普段なかなか出来ないような活動を取り入れたら良いので

は、と思います。 

 

・他県では、転勤族の親子が集まり、引っ越ししてきた月やその次の月に地域には、どんな子育ての施設

があるか、保育園、幼稚園、医療機関の情報を教えてくれる集まりがありとても便利だったし、親同士も

友達になれて良かったです。  
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【２６】子育てに関する情報を入手する手段について○をつけてください。（あてはまるものすべてに○） 

 子育てに関する情報を入手する手段についてたずねたところ、「友人・知人」が 77.7％と最も高く、次

いで、「公的機関による広報、配布資料」が 48.5％、「配偶者や親などの親族」が 43.7％、「保育園や幼

稚園」が 42.4％、「テレビやラジオ」が 41.2％の順となっています。 

 年齢別の区分でみると、29 歳以下の親は、他の年代に比べ「インターネット」「配偶者や親などの親族」

「育児書や育児雑誌」の割合が高く、世代によって情報を入手する手段に異なった傾向が見られます。 

 また、子どもの学年別の区分でみると、未就学児童を持つ親も同様に「インターネット」「配偶者や親

などの親族」「育児書や育児雑誌」の割合が高くなっていますが、「保育園や幼稚園」の割合も高くなって

おり、子どもが通う保育園や幼稚園から子育ての情報を入手するという傾向が強くなっています。 

 

区  分 計 
友
人
・
知
人 

配
偶
者
や
親
な
ど
の

親
族 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト 

育
児
書
や
育
児
雑
誌 

保
育
園
や
幼
稚
園 

テ
レ
ビ
や
ラ
ジ
オ 

公
的
機
関
に
よ
る
広

報
、
配
布
資
料 

専
門
家 

そ
の
他 

無
回
答 

総  数 319.0 77.7 43.7 29.8 27.6 42.4 41.2 48.5 4.0 1.3 2.8 

性 別 
男 310.0 71.7 49.4 33.8 19.1 39.5 45.5 45.9 1.9 - 3.2 

女 320.4 78.7 42.8 29.1 28.9 42.8 40.5 49.0 4.3 1.5 2.8 

年 齢 

29 歳以下 362.5 74.6 58.9 52.3 40.6 47.7 43.7 37.6 4.6 1.5 1.0 

30 歳～39 歳 330.5 78.8 46.8 36.1 27.3 48.1 37.7 47.8 3.8 1.6 2.5 

40 歳～49 歳 306.7 79.3 39.4 23.1 26.9 37.5 41.9 51.1 4.1 1.1 2.3 

50 歳～59 歳 307.4 73.0 39.7 16.7 24.7 40.8 51.1 51.1 4.6 1.1 4.6 

60 歳以上 243.9 57.9 33.3 12.3 7.0 28.1 40.4 45.6 1.8 - 17.5 

職 業 

勤め人(フルタイム) 322.2 77.0 47.0 33.1 27.0 43.9 39.5 47.8 3.9 0.5 2.5 

勤め人(パート・アルバイト)  317.7 81.3 42.5 25.6 27.7 44.0 38.5 49.0 5.0 1.7 2.4 

自営業 322.3 79.4 46.8 30.2 30.2 46.0 45.2 37.3 3.2 1.6 2.4 

農業 304.8 77.5 40.3 14.7 22.5 45.0 50.3 46.1 2.1 1.6 4.7 

内職 341.6 83.3 33.3 50.0 25.0 58.3 41.7 50.0 - - - 

無職(以前は働いていた)  323.5 76.1 41.4 35.9 29.1 35.7 41.4 54.4 4.1 1.9 3.5 

無職(働いたことがない)  333.3 61.9 47.6 33.3 38.1 47.6 52.4 38.1 4.8 9.5 - 

その他 279.8 67.2 37.5 18.8 28.1 39.1 45.3 40.6 1.6 - 1.6 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 288.9 75.0 40.4 18.0 22.5 42.7 41.6 41.3 2.0 2.0 3.4 

時々はたらいている 310.2 79.8 43.7 24.6 24.7 41.0 40.8 48.8 3.3 1.0 2.5 

働いていない 334.3 77.8 44.4 36.4 30.8 43.5 41.0 51.3 4.9 1.3 2.9 

その他 307.3 69.1 50.0 30.9 27.9 35.3 45.6 38.2 5.9 1.5 2.9 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 317.2 76.7 41.2 36.1 31.6 38.2 41.4 44.9 3.7 1.3 2.1 

借家(一軒家) 308.5 75.9 41.0 34.1 26.5 41.8 37.8 44.6 2.0 1.2 3.6 

持ち家 319.2 78.0 44.0 27.1 26.4 42.1 41.7 51.5 4.9 1.1 2.4 

祖父母など、親類の持ち家 323.7 78.6 46.9 29.6 27.2 46.7 41.3 45.1 2.4 2.2 3.7 

その他 336.5 78.8 40.4 23.1 32.7 42.3 44.2 59.6 9.6 - 5.8 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 321.8 79.0 42.8 32.8 28.7 40.6 42.3 48.1 4.0 1.3 2.2 

3 世代(親、子、孫)同居  315.5 76.4 44.8 25.7 26.1 46.4 39.4 48.1 3.6 1.6 3.4 

その他 316.3 74.9 45.1 28.4 26.5 36.7 41.9 53.0 5.1 0.5 4.2 

子どもの 
学年等 

未就学児童 364.0 77.9 50.4 44.4 35.3 59.7 39.7 48.8 4.8 1.1 1.9 

小学校(1～3 年) 292.7 79.4 42.1 25.7 20.6 29.6 38.5 48.1 3.9 2.4 2.4 

小学校(4～6 年) 276.8 76.2 39.1 21.8 19.3 25.1 41.6 46.4 2.5 1.8 3.0 

中学生以上 301.9 77.4 39.2 18.8 26.4 37.6 44.0 49.7 3.9 0.9 4.0 

地域別 
市街地域 323.8 78.0 43.7 33.6 28.5 41.2 40.8 49.6 4.5 1.5 2.4 

農村地域 308.2 77.1 43.8 21.3 25.5 45.0 42.0 46.1 2.7 1.0 3.7 
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報
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門
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そ
の
他 

無
回
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77.7% 

43.7% 
29.8% 27.6% 

42.4% 41.2% 
48.5% 

4.0% 
1.3% 2.8% 

子育てに関する情報を入手する手段について 
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【２７】あなたは現在、子育てに関する情報に満足していますか。（○は１つ） 

 子育てに関する情報に満足しているかたずねたところ、「満足している」「どちらかといえば満足してい

る」と答えた人は、合わせて 35.7％となっており、「どちらかといえば丌満」「丌満」と答えた人の 10.2％ 

を上回っていますが、「どちらでもない」と答えた人が半数以上を占めています。 

 

区  分 計 

満
足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
満
足

し
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
丌
満 

丌
満 

無
回
答 

総  数 100.0 5.9 29.8 51.2 8.4 1.8 2.9 

性 別 
男 100.0 7.0 24.2 54.1 9.6 2.5 2.6 

女 100.0 5.7 30.7 50.7 8.3 1.7 2.9 

年 齢 

29 歳以下 100.0 9.6 34.0 42.1 10.2 3.0 1.1 

30 歳～39 歳 100.0 5.3 32.4 48.8 9.3 2.0 2.2 

40 歳～49 歳 100.0 5.6 27.8 55.0 7.2 1.6 2.8 

50 歳～59 歳 100.0 6.9 24.1 54.6 9.8 1.1 3.5 

60 歳以上 100.0 5.3 26.3 42.1 7.0 - 19.3 

職 業 

勤め人(フルタイム) 100.0 4.9 29.4 51.3 9.5 2.4 2.5 

勤め人(パート・アルバイト)  100.0 5.7 29.5 53.6 7.1 1.2 2.9 

自営業 100.0 7.9 27.8 53.2 6.3 1.6 3.2 

農業 100.0 7.9 33.0 47.6 6.8 1.6 3.1 

内職 100.0 8.3 50.0 33.4 8.3 - - 

無職(以前は働いていた)  100.0 6.0 29.5 49.3 9.9 1.6 3.7 

無職(働いたことがない)  100.0 14.3 38.1 42.9 4.7 - - 

その他 100.0 6.3 26.6 56.3 6.3 3.1 1.4 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 100.0 5.9 24.2 53.4 9.8 3.1 3.6 

時々はたらいている 100.0 6.0 27.2 54.0 8.6 1.7 2.5 

働いていない 100.0 5.8 33.2 48.7 7.9 1.5 2.9 

その他 100.0 7.4 26.5 54.4 8.8 1.5 1.4 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 100.0 4.5 29.9 51.3 9.6 2.1 2.6 

借家(一軒家) 100.0 4.8 27.7 52.6 9.6 1.2 4.1 

持ち家 100.0 6.6 32.0 49.4 8.0 1.4 2.6 

祖父母など、親類の持ち家 100.0 5.6 25.9 55.5 7.1 2.8 3.1 

その他 100.0 9.6 25.0 44.2 15.4 1.9 3.9 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 100.0 5.6 29.1 52.3 9.1 1.7 2.2 

3 世代(親、子、孫)同居  100.0 6.2 30.7 50.1 7.9 1.6 3.5 

その他 100.0 7.0 30.2 49.3 7.0 3.3 3.2 

子どもの 
学年等 

未就学児童 100.0 6.7 33.5 44.8 10.9 2.2 1.9 

小学校(1～3 年) 100.0 5.7 33.1 49.9 7.8 1.8 1.7 

小学校(4～6 年) 100.0 5.0 27.1 55.6 7.3 1.8 3.2 

中学生以上 100.0 5.6 25.3 56.9 6.5 1.4 4.3 

地域別 
市街地域 100.0 5.4 30.7 50.5 9.1 1.8 2.5 

農村地域 100.0 7.0 27.6 52.6 7.0 1.8 4.0 

①5.9% 

②29.8% 

③51.2% 

④8.4% 

⑤1.8% 
⑥2.9% 

子育てに関する情報に満足しているか？ 

①満足している 

②どちらかといえば満足している 

③どちらともいえない 

④どちらかといえば不満 

⑤不満 

⑥無回答 
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【２７】－１ 「４．どちらかといえば丌満」または「５．丌満」と答えた方にお聞きします。子育てに

関する情報に満足していないのはなぜですか。（○は１つ） 

 子育てに関する情報に満足していない理由についてたずねたところ、「欲しい情報が尐ない、またはな

い」が 33.2％と最も高く、次いで「情報を入手する手段が尐ない」が 26.3％、「情報を入手する方法が

わからない」が 22.8％、「情報が多すぎて、どれを参考としてよいのかわからない」が 12.1％の順とな

っています。 

 子どもの学年別の区分でみると、未就学児童を持つ親は、他に比べ「ほしい情報が尐ない、またはない」

と回答しており、ほしい情報を求めてもなかなか得られない傾向にあります。 

 また、地域別の区分でみると、農村地域の方が市街地域に比べ「情報を入手する手段が尐ない」という

傾向が強くなっています。 

 

区  分 計 
情
報
が
多
す
ぎ
て
、

ど
れ
を
参
考
と
し
て

よ
い
か
わ
か
ら
な
い 

ほ
し
い
情
報
が
尐
な

い
、
ま
た
は
な
い 

情
報
を
入
手
す
る
手

段
が
尐
な
い 

情
報
を
入
手
す
る
方

法
が
わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

総  数 100.0 12.1 33.2 26.3 22.8 4.7 0.9 

性 別 
男 100.0 15.8 34.2 36.8 10.5 2.7 - 

女 100.0 11.3 33.0 24.2 25.3 5.2 1.0 

年 齢 

29 歳以下 100.0 7.7 38.5 19.2 23.1 11.5 - 

30 歳～39 歳 100.0 14.6 34.4 22.9 24.0 4.1 - 

40 歳～49 歳 100.0 6.9 33.3 29.9 23.0 4.6 2.3 

50 歳～59 歳 100.0 31.6 10.5 36.8 21.1 - - 

60 歳以上 100.0 - 75.0 25.0 - - - 

職 業 

勤め人(フルタイム) 100.0 16.0 36.2 22.3 19.1 5.3 1.1 

勤め人(パート・アルバイト)  100.0 6.3 39.6 22.9 29.2 - 2.0 

自営業 100.0 20.0 10.0 30.0 30.0 10.0 - 

農業 100.0 18.8 31.2 25.0 25.0 - - 

内職 100.0 - - - 100.0 - - 

無職(以前は働いていた)  100.0 7.1 28.6 33.9 23.2 7.2 - 

無職(働いたことがない)  100.0 - - - - 100.0 - 

その他 100.0 16.7 33.3 50.0 - - - 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 100.0 10.9 28.3 26.1 28.3 2.2 4.2 

時々はたらいている 100.0 15.5 35.2 23.9 21.1 4.3 - 

働いていない 100.0 9.3 34.3 29.6 22.2 4.6 - 

その他 100.0 28.6 28.6 - 14.2 28.6 - 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 100.0 6.8 34.1 25.0 31.8 2.3 - 

借家(一軒家) 100.0 25.9 22.2 11.1 25.9 11.1 3.8 

持ち家 100.0 12.3 34.9 29.2 18.9 3.8 0.9 

祖父母など、親類の持ち家 100.0 6.5 32.6 32.6 21.7 6.6 - 

その他 100.0 22.2 44.4 11.1 22.3 - - 

世帯構成 

2 世代(親と子)同居 100.0 12.1 31.8 27.3 23.5 4.5 0.8 

3 世代(親、子、孫)同居  100.0 9.0 35.9 29.5 20.5 5.1 - 

その他 100.0 22.7 31.8 9.1 27.3 4.5 4.6 

子どもの 
学年等 

未就学児童 100.0 10.1 37.6 28.4 16.5 7.4 - 

小学校(1～3 年) 100.0 12.5 25.0 21.9 34.4 6.2 - 

小学校(4～6 年) 100.0 16.7 27.8 19.4 33.3 2.8 - 

中学生以上 100.0 12.7 32.7 29.1 21.8 - 3.7 

地域別 
市街地域 100.0 12.9 34.7 23.5 22.9 4.7 1.3 

農村地域 100.0 9.7 29.0 33.9 22.6 4.8 - 

①12.1% 

②33.2% 

③26.3% 

④22.8% 

⑤4.7% ⑥0.9% 

子育てに関する情報に満足しているか？ 

①情報が多すぎて、どれを参考としてよいかわからない 

②ほしい情報が尐ない、またはない 

③情報を入手する手段が尐ない 

④情報を入手する方法がわからない 

⑤その他 

⑥無回答 
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【２８】あなたは子育てに関してどのような情報が必要ですか。（○は３つまで） 

 子育てに関してどのような情報が必要かたずねたところ、「子育てに関する公共サービスの情報」が

42.2％と最も高く、次いで「子どもや親が行ける遊び場情報」が 37.5％、「子どもに関するイベント情

報」が 34.9％、「子育て中の親等による身近な口コミ情報など」が 20.4％、「子どものことについて相談

できる場所の情報」が 18.2％、「子連れでも気兼ねなく入れる飲食店などの情報」が 17.3％の順となっ

ています。  
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備

（
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乳
室
な
ど
）
が
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っ
て
い
る
施
設
の
情
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特
に
必
要
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

総  数 216.7 42.2 10.5 11.0 20.4 18.2 37.5 34.9 17.3 9.8 8.0 0.8 6.1 

性 別 
男 213.9 44.6 12.4 10.5 16.2 21.0 37.3 33.1 15.9 5.7 10.2 0.6 6.4 
女 217.1 41.8 10.2 11.1 21.1 17.7 37.5 35.2 17.5 10.5 7.6 0.9 6.0 

年 齢 

29 歳以下 237.4 36.0 8.1 9.6 20.3 13.7 49.7 35.5 33.5 21.3 4.1 0.5 5.1 
30 歳～39 歳 229.2 40.0 9.0 9.2 23.5 12.8 49.1 40.8 24.2 10.7 4.5 1.1 4.3 
40 歳～49 歳 205.7 43.8 12.2 12.1 19.0 20.9 28.8 32.4 10.3 7.9 11.2 0.8 6.3 
50 歳～59 歳 205.0 51.7 10.3 15.5 14.9 31.0 22.4 23.0 8.6 5.2 13.2 0.6 8.6 
60 歳以上 187.8 42.1 12.3 12.3 15.8 26.3 17.5 24.6 5.3 5.3 3.5 - 22.8 

職 業 

勤め人(フルタイム) 213.7 42.3 10.7 10.2 16.9 16.9 37.8 36.0 18.0 10.0 8.6 1.0 5.3 
勤め人(パート・アルバイト)  213.5 36.9 9.9 12.0 23.6 18.2 37.1 35.4 17.0 9.2 8.3 0.9 5.0 
自営業 207.8 49.2 15.1 7.9 19.8 17.5 34.1 24.6 12.7 7.1 7.9 - 11.9 
農業 218.4 41.4 8.4 15.2 25.1 26.7 35.1 30.9 11.0 11.5 5.8 0.5 6.8 
内職 216.8 16.7 - 8.3 33.3 16.7 41.7 41.7 25.0 16.7 16.7 - - 
無職(以前は働いていた)  230.1 46.8 10.7 10.9 21.6 15.7 40.8 38.1 20.4 11.1 6.6 0.8 6.6 
無職(働いたことがない)  219.2 52.4 14.3 9.5 9.5 23.8 28.6 28.6 23.8 4.8 14.3 4.8 4.8 
その他 193.7 45.3 10.9 9.4 14.1 26.6 28.1 25.0 10.9 4.7 10.9 - 7.8 

祝日・日曜日 
の就労状況 

いつも働いている 209.3 44.9 9.0 12.4 15.7 22.8 34.0 28.7 14.3 9.0 9.0 1.4 8.1 
時々はたらいている 211.2 40.3 9.2 10.9 20.7 18.3 36.0 34.6 17.2 9.6 8.6 0.7 5.1 
働いていない 222.9 42.8 12.1 10.8 21.4 16.3 39.7 37.4 18.1 10.1 7.5 0.7 6.0 
その他 207.3 38.2 5.9 8.8 25.0 23.5 33.8 27.9 19.1 11.8 5.9 1.5 5.9 

住居の状況 

アパート・マンション賃貸 225.8 44.4 11.8 10.2 17.4 17.9 40.9 35.0 20.1 12.8 7.0 1.9 6.4 
借家(一軒家) 218.1 42.2 14.5 8.0 19.3 15.7 38.6 32.1 19.3 10.0 10.0 1.2 7.2 
持ち家 213.6 41.9 10.5 12.3 21.8 19.6 34.6 34.8 14.2 9.4 8.3 0.7 5.5 
祖父母など、親類の持ち家 215.5 40.0 7.1 10.6 19.9 15.8 41.3 36.3 22.0 8.9 6.7 0.2 6.7 
その他 226.8 53.8 13.5 9.6 23.1 21.2 36.5 36.5 11.5 5.8 11.5 - 3.8 

世帯構成 
2 世代(親と子)同居 218.2 44.2 12.4 12.0 18.8 17.0 36.9 33.4 17.8 10.9 8.6 1.0 5.2 
3 世代(親、子、孫)同居  214.7 38.9 7.7 10.5 21.9 19.9 38.4 37.2 15.9 8.9 7.2 0.5 7.7 
その他 216.6 43.7 10.2 7.9 24.2 18.1 37.7 34.4 19.5 7.4 7.4 1.4 4.7 

子どもの 
学年等 

未就学児童 243.9 42.4 11.4 11.2 21.5 10.4 52.2 42.1 30.0 15.1 2.5 1.1 4.0 
小学校(1～3 年) 222.0 41.5 9.9 8.1 19.7 16.1 48.4 46.6 14.6 4.8 6.0 1.2 5.1 
小学校(4～6 年) 195.1 38.8 7.3 10.5 20.6 20.3 31.1 31.6 9.5 5.8 11.8 0.8 7.0 
中学生以上 194.5 44.3 11.6 12.6 19.4 27.2 18.4 22.6 7.8 8.3 13.4 0.4 8.5 

地域別 
市街地域 218.7 43.6 11.7 10.6 20.0 17.0 38.4 35.8 17.1 9.5 8.4 0.9 5.7 
農村地域 212.1 39.3 7.8 11.9 21.3 20.8 35.4 32.9 17.6 10.5 7.1 0.7 6.8 
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子育てに関してどのような情報が必要か？ 
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